Polinomlar

AYT ! ! . ! — :
POLINOMUN KATSAYILARI TOPLAMI VE SABIT TERIMININ POLINOMUN TEK YA DA CIFT DERECELI TERIMLERININ
BULUNMASI KATSAYILARI TOPLAMININ BULUNMASI
1. * P(x) ikinci dereceden ve Q(x) birinci dereceden birer 1.
polinomdur. P(x) = (x3 — 22 4 x)2
e P(x) ve Q(x) polinomlarinin bagkatsayilari 1 olup polinomu; terimlerin dereceleri soldan saga dogru
sabit terimleri aynidir. azalacak bicimde yazildiginda tek dereceli terimlerin
. P+ Q(x) = 246 c katsayilari toplami kag qu;‘;
olduguna goére, P(x) polinomunun katsayilar toplami A) —10 B) _93_ -8 D) =7 E) 6
A :?tlr? P(N= (|—2+ 4) =0
3 B)4 C)5 D)6 E)7 PE= (- 2-1)L (6
P=x+bxrc QOI=%+C
2 2 PV-PH) _ o-t6 _ g
P L)+ Q(x) = X + (pl)xt2C =X+6 2 2
b=~ c=3 2. P(x) = x3 + 3x%2 — 2x + 4 polinomu veriliyor.
PM=1-1+3= 3 Buna gére, P(x — 2) polinomunun gift dereceli
2. terimlerinin katsayilan toplami kagtir?
2 c )
P(x) = ax"+3x +a — 1 A7 B)8 4o D) 10 E) 11
polinomunun kats_ayllarr t_oplaml 7 olduguna gore, P(x) x={ ign P(-)=-1+3+2+ L= 8
B polinomunun sabit terimi kagtir? . C 346 10
A) 1 %15 c)2 D)25 E)3 X= igin PEI)=-23+23+6+4=
P()=0a+3+a-1=7F P+ PH)  _ 8+lo _ g
-5 x 2 2
20=5=>0 = pu
<
=
P(O):Q-f:i- :.i:f,5 w
2 2 ; 3. (2x2 + 3x — 1)3:ao+a1x+a2xz—i—...+a(5x6
- olduguna gore,
3. P(x) bir polinom olmak (zere, °

a0+a2+a4+a6
(x —2)+P(x) + P(1) = 5x%2 — 7x + 2

A toplaminin degeri kagtir?

¢ olduguna gére, P(x) polinomunun sabit terimi kagtir? ’9623 B) 30 C)32 D) 34 E) 36
A)1 B) 2 s D)4 E)5 P +PE)
X=2 iGn O+ P)=20-14+2 Dot Oat Gy e =
P(n=2 P= (2+3-0"= = 6y
x=0ign  -2P(0)+8 =2 PEO=(2-3-1)° = -2 %
—2.P(o)=-6>P(0)=3 PIO+PED  _ 64-8 _ og
a 2,
4. P(x) bir polinom olmak lizere, P(2x — 1) polinomunun 4. P(x) bir polinom clmak dzere,
katsayilari toplami 13’tur. PX+3)(X+1)+PXx+1)-(x+3)= 2%+ 6
P(x—3)=x>+ax+9 esitligi veriliyor.
olduguna gore, P(3x + 2) polinomunun sabit terimi Buna gore, P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin
c kactir? B katsayilari toplami kagtir?
A) 15 B) 17 19 D) 21 E)23 A) —14 # -7 C)0 D)7 E) 14
x=1 ign P(2.1-1)=l39P(4)=|3 X= -2 igin
P(3x+2) polinomunun sabit ferimi=P(2) P().-1+PE). 1= 8+6
x=4igin  P(A)= 16+ 4a+3=|3=)40=-—‘l32 p(y- Pl-D= -4
X=5 igin a= <
P(2)= 25-15+9=19 f’(ﬂl?( ) = —'; =-1

(1.a 2.B 3.C 4.C) 5 (1.c 2.C 3.A 4.B)
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AYT

SABIT POLINOM -SIFIR POLINOMU

POLINOMLARDA TOPLAMA -GIKARMA-CARPMA ISLEMLERI
VE DERECEYE ETKISI

D

P(x) = (4a — 24)x% + (b + 3)x — 5 polinomu sabit polinom
ve

Q(x) = (m — 3)x — 2n + 10 polinomu sifir polinomudur.

Buna gore, a + b + m + n toplami kagtir?

A)8 B)9 C) 10 ) 11
ha-24=0= a=6

b+r3=0= b==3

Mm-3=0 Mm=3
-2n+{0=0Nn=35

atb+men= 6-3+3+5 =1l

E) 12

P(x) = (@ — 2)x% + (b + 3)x + ab — 1
ifadesi sabit polinom olduguna gére, P(10) kagtir?
A) —10 B) —9 c) -8 o) -7
0-2=0 >0=2
bt3=0=3>b=-3
P(x)= 2.-3-1=-%F
P(10)=-7F

E) -6

P(x) = (a — b)x% + (c — 3)x
Q(x) = (a — b)x® + 2cx — 1

polinomlari veriliyor.

ACiLMATEMATIK

P(x) sifir polinomu olduguna gére, Q(2) kagtir?
A)13 B) 12 & 11 D) 10
a-b=0=33q=b

c-3=0c¢= 3

Q)= 6xX-1

Q2)=6-2~1=11

m gercek bir sayl olmak Uzere,
P(X) =x" %4 3m + 2
ifadesi sabit polinom olduguna gore, P(m + 3) kagtir?

A7 B)8 %9 D) 10 E) 11

Im-4=0=> 2m=4
m=2

P()=x"+32+2=3
Px)=9
P(s)=9

3.C

<1.D 2.D

1. P(x) gergel katsayil ikinci dereceden bir polinom olmak
Uzere,

(3x2 + 1) - P(x})
B polinomunun derecesi kacgtir?

A)8 B 10 C)12 D) 16 E) 24
(a21). P(x*)
_
2 g
der [(@x+1). P(x*)]= 2+8=10
2.
P(x) =x"+2x4+n—1
ifadesi birinci dereceden polinom olduguna gére,
A P(2) ifadesinin alabilecegi degerler toplami kagtir?
Aj 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
o
n=0 igin  PR)=x+2x-{= 2%
P(2)= 2. 2=4
n={isn PH)= x‘+9.x1-l-{= 3x
P(2)=3. 2=6
y+6=10
3.
P(x) = (3 —2)"+ (x7 + x)*
c polinomunun derecesi 40 olduguna gére, n kactir?
A)2 B)3 ¥4 D)5 E)6
der [P0]= 3n+ 7.4 =40
3n+28=40
3n= '9—
n= l'.
4. Sabit olmayan P(x) ve Q(x) polinomlart igin
der[P3(x)-Q2(x)] =19
P(2x+3)
der| ———|=
Q(x—5)
D olduguna gore, der[P(x) — Q(x)] ifadesinin degeri kactir?
A)2 B)3 C)4 5 E)6
derLPx)]=0Q ve der[Q(x)]: b olsun.
3a+2b=1{9
+2/o-b=3 der[P6)-Q(1]=5
5a= 25
a=5
b=2
(1.8 2.A 3.C 4.D)
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Polinomlar
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DERECEDEN HAREKETLE POLINOM BULMA-1

DERECEDEN HAREKETLE POLINOM BULMA-2

P(x) bir polinom olmak Uzere,

P(—2x) + P(5x) = 3x + 10
olduguna gore, P(—2) degeri kactir?
A)2 B3 C)4

P (' =axtb

- 2ax tb + 5aX+b =3x+10
3ax+2b=3x+{0
a={ b=5

P =x+5=P(-2)=-2+5=3

D)5

P(x) bir polinom olmak lzere,
2x+P(X) +3x —2=10x%2 — x — 2

olduguna gore, P(x) polinomu agagidakilerden
hangisidir?

A)3x — 2

¥5x -2

B) 5x + 1
D) 5x — 10

2x- P(x) = |0X2—L|-X
P(x)=5x-2

E) 5x + 41

P(x) bas katsayisi pozitif olan birinci dereceden bir polinom
olmak Uzere,

P(P(x)) = 9x + 24
olduguna gore, P(2) degeri kagtir?

A)8 B) 10 of 12 D) 14 E) 16
P =0x+b
Ple(w)=a: (ax+b)+ b= 9x+24
o'x+a.b+b=9x+2
0=99a=3 3btb=2Y
P(x) = 3x+6 Lb=24=>b=6
P(2)=3.2+6=1{2

P(x), Xli teriminin katsayisi sifir olan bir polinom olmak Uzere,
P(P(x)) = x* + 6x% + 12
olduguna gére, P(—2) degeri kaghir?

A)3 B) 4 w7
P =a+c
2 3 2 2
P(Pt))=0-(ax*c)+C =ax '+ 2a exrd.cpC

o’=|{a=] 2¢=6
2 c=3

(1.8 4.E)

C)5 D)6

2.C 3.C

ACiLMATEMATIK

1.

3.

D

a, b birer gergek say1 ve P(x) polinom olmak lzere,

PP =(2a—4)x°+(b—3)x>+(@Bb—6)x+a-b
esitligi veriliyor.
Buna gore, P(9) degeri kagtir?

A) -7 B) —6 ¥ -5 D) —4 E) -3
20-4=0 3b-6=0
a=2 b=2
P(x*)= - 4
PR =-x+4

P(3)=-9+4=-5

a ve b birer gergek sayi ve P(x) polinom olmak uzere,
X2 P(x)=ax> + (2b — 4)x2 + (b — 1)x + 2a — 6

esitligi veriliyor.

Buna gore, P(x + 2) polinomunun katsayilari toplami

kactir?

A1 B)3 C)5 M)? E)9
P =0-xt 2b-y4 b= | 2a-6
x x>
b-1{=0= b=/ 20-6=0>0=3

P(x)= Ix-2
P(x+2) pol. katsqyllar toplami=P(3)

f(ﬁ): 3.3-2=1%

a, b birer gergel sayi ve P(x) bir polinom olmak Uzere,
x3~P(x2):(a — 3)-x6+a-x5+b-x3+2a —b

esitligi veriliyor.

Buna gore, P(2) kagtir?

A)9 B) 10

V) 12
P (x®) = (0-3) 5+ 0. b + L:}

c) M E)13

20-b=0 = b=20
P(x")=(¢1;;6)x3+ ox’+ b
a-3=oo=> a=3
P(2)= 3x*+6 > P =3x+b
P(2)=3.216
= fZ—
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TEK VE GIFT FONKSIYON OZELLIGINE SAHIP POLINOMLAR

YAZILABILECEK POLINOM SAYISI

1. Asagida verilen P(x) polinom fonksiyonlarindan
A hangisinin grafigi y-eksenine gore simetriktir?

W x% —3 B) 2x3 + x C)x® — x + 1

D) x? + 2x E)x* — x3

Y cksenine gore simetrik olmasi iin Gift
polinom fonksiyon olmalidir

=3 qigt polinom Ponkasiyondur:

2. Katsayilari toplami sifir olan tiglincii dereceden bir P(x)
polinomu her x gergel sayisi igin

P(—x)+P(x)=0

esitligini saglamaktadir.

Buna gore,

orani kagtir?

A)8 ¥4 C)3 D)2 E) 1

P(-X)+P() =0 > P(xX)=-P(x)
Tehk polinom .fonkisandun

P(ﬂ-—-axa-r bx PA)=atb=0=>b=-0
P(x)-_-af-ax

P(3) _ 2%a-30 _ 240 =4
f(2) ~ 8a-2a 60

3. a, b, cbirer gergek sayi olmak lzere,

P(x) = 2x3 + ax? + bx + ¢
polinomu veriliyor.
e P(2)=20
e P(—x)+P(x)=0

olduguna gore, P(2x + 3) polinomunun katsayilari
toplami kagtir?

A) 126 B) 250 C) 254 ¥ 260 E) 281
P(-x)=-P(x) Tek polinom fonksiyondur

P(x)= 2)(31- bx

P(a)=202 16+2b=20
2b=&
b=2
P(x)= 25+ 2X
P (5)= 2.5+ 2.5= 250+ (0

P (5)=260

(1.a 2.B 3.0)

ACiLMATEMATIK

ikinci dereceden P(x) polinomunun katsayilarinin
olusturdugu kiime,

A= {1,3}
olduguna gére, kag farkli P(x) polinomu yazilabilir?
A)4 B)5 )6 D)7 E)8
2 L N
P (0= X+3x+14 Plx)= x txt3
P(X)= 32+ 3x+ 3 P(x)= 35+ X+ 3
P )= 35 3x+ { P =3+ x+1

6 +ane P(x) polinomy dqzllaloilir:

A={0,1,23,4,5}
kimesi veriliyor.

ikinci dereceden bir P(x) polinomunun katsayilarinin
olusturdugu kiime B ve B C A dir. P(x) polinomunun
katsayilari birbirinden farkli ve sabit terimi sifirdan farklidir.

Buna gére, kag farklh P(x) polinomu yazilabilir?
A) 96 ®) 80 C)75 D) 72 E) 60

P(x)= ax +bx+C (c+0)
b=0 iGin 5-’-'": 20
b0 igin 5-4.3=60
20+60= 80

P(x) polinomunun derecesi ve katsayilarinin olusturdugu
kime,

A={=2,—-1,1,2}dir.
Buna gére, kag farkh P(x) polinomu yazilabilir?
A)4 ¥) 6 C)8 D) 12 E) 16

P()=ax +bx+C
O b,c € ;'21-‘, 1}

3l=58.2.1=6
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Polinomlar
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BIR POLINOMUN AX + B ILE BOLUMUNDEN KALAN-1

BIR POLINOMUN AX + B ILE BOLUMUNDEN KALAN-2

2,

D

3.

Cc

P(—x)=x3—x—ax+b
polinomu veriliyor.
P(x) polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan 6°dr.
Buna gore, a — b farki kagtir?

A) —7 W) —6 C)-5 D) —4 E)—3
Pln=6b
=1 igin P(-')=4"‘°+b=6
-a-(-b:é
a-b=-6

a ve b dogal sayilar olmak Gzere,

P(x) = (x + 3)3F 1 4 (x — 1)%0+3

polinomu x + 1 ile tam béliinebildigine gore, aile b
arasindaki baginti agagidakilerden hangisidir?

A)a=2b—1 B)a=2b C)a=2b+1
Pa=2b+2 E)a=2b+3
2b
Peid= 2%, ()™ ) (2b+3 Tek)
za+|=22b+3
ot = 2b+3 > O=2b+2

a ve b birer dogal sayidir.
P(x)=x*—5x+b
polinomunun sabit terimi 6’dir.

P(x) polinomunun x — 2 ile béliimiinden kalan
4 olduguna gore, derecesi kagtir?

A)2 %3 C)4

Plo)=6 ?(2—)'-:4
Plo)=b=6

P (2)= - fo+b6=4 = 2'=8
a=3

D)5

der[P)]=3

* Bir P(x) polinomunun katsayilari toplami 12'dir.
e P(x)=P(x—=1) — 24dir.

Buna goére, P(x) polinomunun x — 3 ile bélimiinden
kalan kagtir?
¥s

A) 12 B) 10
PO)=12  P(B)=?

x=2 ign P@=7PN)-2 = P2)=10
3

D)7 E)6

x=3ign P(?)= 1:@-29 P(2)=8
{0

ACiLMATEMATIK

Bagkatsayisi, derecesi ve sabit terimi birbirine esit olan P(x)
polinomunda katsayisi sifirdan farkl olan sadece iki terim
vardir.

P(x) polinomunun x — 1 ile béliimiinden kalan
6 olduguna gére, P(x + 1) polinomunun x + 2 ile
boéliimiinden kalan kagtir?

Mo B) 1 C)2
P(=6  P(-1)=7

Pl)=nx"+n
P(N=n+n=6 m=63n=3

P =3.x2+3 o P(-4)=-3+3=0

D)3

P(x) gergel katsayil bir polinom olmak tizere, P(x + 1)
polinomunun x — 2 ile béliminden kalan 2'dir.

Buna gére, x4, P2(x2) polinomunun x — V3 ile
boliimiinden kalan kagtir?

A)48 B) 44 v) 36
P(3)=2

N7 )P 3)) = 3* Pa(s)
g.2%
36

D) 32 E) 24

P(x) gergel katsayili bir polinom olmak (izere,
(x+1)-P(x)=2x3— mxZ — 3x + 2

olduguna gore, P(x) polinomunun (x — 1) ile
béliimiinden kalan kactir?

A) —2 W) —1 C)0
X=~4 isin 0=-2-m+3+2 3m=3
x=1{ i6in 2.P(1)=2-3-3t2
2.P(1)=-2
Pl)=-1

D) 1

P(x) =xPt4 1 xP 2

polinomunun x — 1 ve x + 1 ile boliimiinden kalanlar
esit olduguna gore, p icin asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Cift say! ¥) Cift dogal say!
D) Tek dogal sayi E) Dogal sayi
P()=4+1-2=0
PEV=E0P 2 =0 (1 kot 2
P G dogal say

C) Tek sayi

2.C

(1.a 4.B)




Polinomlar

: — ! . — AYT

CARPIM BIGIMINDEKI BIR IFADEYE BOLUMDEN KALANI

GARPIM BIGIMINDEKI BIR IFADEYE TAM BOLUNME BULMA

1. m, n birer gercel sayI olmak Uzere, 1. Bir P(x) polinomunun x ile bdlimiinden kalan 6 ve x — 1 ile

P(x) = X34 mx —n 4+ 1 béliminden kalan 10'dur.

Buna gére, P(x) polinomunun x « (x — 1) ile béliimiinden

. D ix— 2l Slindigiine gbre,
polinomu (x + 1) - (x — 2) ile tam béliindiigline gdre kalan agagidakilerden hangisidir?

A M- ngarpimi kactir? A
X —s B) _6 C) 4 D) —3 E)_2 Max+6 B)4x +7 C)4x + 8

D) 4x + 9 E)4x +10
P(0)=6 (=10

P ()= X-(x-1)- Q)+ ax+b

P(-)=—A-m-n+i=0=> m=-n

P(2)=8+2m-n+1{=0=> n-2m=3

n+2n=9 Po)=b=6
3n=4 ?(‘)=Q+%=‘O -)0:“(-
n=3 ve m=-3 6
mn=3.-3=-9 Ox+b= 4x+6
2. e P(x) polinomunun x + 2 ile bélimiinden elde edilen
2. bolim B(x) ve kalan 3'tir.

P(x) = (x = 5)7 + (x — 4)* — 1 e B(x) polinomunun x — 1 ile bélimiinden kalan —6'dir.
ifadesi (x — 5) - (x — 4) ile tam bdliinen bir polinom Buna gére, P(x) polinomunun (x + 2) - (x — 1) ile
olduguna})gére, a asagidakilerden hangisine esit ¢ boliimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?

a Olmalidir? « A —6x—6 B)6x — 8 & —6x—9
M Pozitif ¢ift sayi =
N = D) —6x — 12 E)6x — 15
B) Pozitif tek sayi =
C) Negatif Gift say ; Pi= (x+2).Bx)+3 &(1)=-6
D) Negatif tek say! f P(x)= (X'I' 2). (x~1)- Q(x) +ax+ b
E) Herhangi bir pozitif sayi 2 P li) =3.-6+3=—15
PE)=3
P(5)= { -1=0 P()=0a+b=-15
P=E0"1=0 o (-1 Pla)=-2arb= 3
(=420 » (-1 F=4 omnt
a Pozi-lvif Gi.F-I- do@al sqyl Olfnahdll'- 3.  P(x) ve Q(x) birer polinom olmak (izere,
P(x) |x+2 Q(x) |x—6
Q(x) B(x)
— 3 B
bolme iglemleri veriliyor.
3. m, n birer pozitif gercel sayi olmak lzere, Buna gére, P(x) polinomunun (x + 2) - (x — 6) ile
P(x) = x4 +(M=2)x—1 B béliimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?
polinomu (x + n) « (x — n) ile tam béliindiigiine gore, A)2x —6 Vﬁx +6 C)éx+2
g M+ ntoplami kagtir? D) 6x — 2 E)2x + 6
A)2 ®)3 c)4 D)5 E)6 P ()= (x+2.).Q Q(x.=(x_6)_w)+‘
.\ _ (= (x+2.) ()'<)\1-1-r_/ )
P(-n)= N'=m.n+2n-1=0
_pin)= N*mn-20-1=0 P b= (¢t 2). [(x~6)-BOOT ] + 4
—2mn+4n=0 P(X) = (x+2). (x-6)-BO)+x+2+4
2mn=4n -
Ka lan
m=2 X+6

(1.A 2.A 3.8) 10 (1.A 2.C 3.8)
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BiR POLINOMUN SIFIRI (KOKU) KALANA GORE POLINOMU BELIRLEME-1
1. 1. Baskatsayisi 2 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu
PX)=x%2—2x+a x — 3 ve x + 1 ile tam olarak béliinmektedir.
polinomunun sifirlarindan biri 3'tr. A Bunagdre, P(5) kagtir?
A Bunagére, P(x) polinomunun sabit terimi kagtir? %) 24 B) 25 C)26 D) 27 E)28
X —3 B) —1 C)0 D) 1 E)3

PL= 2. ()(—3). (x+ 4)

2. =2.2.
P(3=3—-2.3+0a=0 P(‘s)-2226
9-6+0=0 = %%
a=-3
Plo)=a=-3 _
2. Ikinci dereceden bir P(x) polinomu x — 2 ve x + 4 ile tam
olarak boélinebilmektedir.
Buna gore P(6) orani kagtir?
5 P '
2. Bagkatsayisi 1 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomunun A)3 B/) i C)2 D) i E)1
kokleri —1 ve 2'dir. 2 2
g Buna gore, P(3) kagtir? P (X)'.—_ Q. (x- 2). (X'I'LI')
A)3 ¥) 4 C)5 D)6 E)7 x
= P(6) _a.410 _ 5
= = =
w f( ‘1) ag.2.8 2
P (9= {. (x+1). (x—a.) ',;
P(B)=14.1 5
= 3. Ikinci dereceden bir P(x) polinomu x — 2 ve x + 3 ile
P (3) L’ béliindiginde 1 kalanini vermektedir.
P(x) polinomu x — 3 ile bdliindiigiinde 13 kalaninm
B verdigine gére, P(x) polinomunun sabit terimi kagtir?
A-12 -1 C)—10 D) —9 E) —8
P (D= 0.(x-2).(x+3) + 1
3. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak tizere,
PQx+1)=3—a P@= 01 6+i=1>3 ba=12.
. e Q=2
polinom esitlidi veriliyor.
P(x) polinomunun bir kékii Q(3) olduguna gére, P()Q: 2.(x-2)- (X+3)+ 1
E a kactir? 2.-2.3 4_ H
A) 108 B) 72 C) 54 D) 36 ¥ 24 Plo) = DT =
4. Ikinci dereceden bir P(x) polinomu x — 2 ile béliindiigiinde 2
ve x — 1 ile bolindigiinde 1 kalanini vermektedir.
P(Q (3)) =0 P(5) = 29 olduguna gére, P(x) polinomunun bagkatsayisi
kactir?
B
X=2 iGn P(Q(a))= 24-q=0 A)1 ¥)2 C)3 D) 4 E)5
a=24 P(x) = 0-(x=2).(x-1)+ X

P(5)=0.3.4+5=29 > 120=24

a=2
(Bas katsayi=0=2
(1.A 2.B 3.E) n (1.A 2.B 3.B 4.B)




Polinomlar

' — ! . ! | AYT
KALANA GORE POLINOM BELIRLEME-2 GRAFIGE GORE POLINOM BELIRLEME
1. Uciincii dereceden bir P(x) polinomu igin, 1. Asagida,
P(1)=P(2) =P(4) =3 P(x) = x3 — x2 — 22x + 40
P@)=7 polinom fonksiyonunun grafiginin bir kismi verilmistir.
esitlikleri veriliyor. X=2 kak
Buna gére, P(x — 1) polinomunun x — 6 ile béliimiinden
D kalan kagtir? S > X
A) —10 B) —13 C)—19 ) —21 E) —27 \
- X~ Grafigin x-eksenini kestigi diger iki noktanin apsisleri
P(X) a. (X ‘) ‘2) (7( L')+ 3 g ave b olduguna gore, a + b toplami kagtir?
P(3)= a.2.4.-1+3=F A)—2 o 1 C)o D)1 E)2
-28=L= 0a=-2 K- X 22%+ 40 | X=2 P60 = (x-2)- (F5 x-20)
2
- -2 K= (x-2)- (X+5)-(x
P5)=-2.4.3 1+ 3 X 4 %x-20 P (0= (x-2D- (x+5)-(x-4)
= -24+3 (ers).(x~a) Q+b=-5+4= -4
=-24 2. Gergel katsayili Gglincu dereceden bir P(x) polinom

fonksiyonunun grafidinin belirli pargalari asagida verilmigtir.
2. Bagkatsayisi sabit terimine esit olan ikinci dereceden P(x)

polinomu igin, Pl0)=
P(5) = P(—7) =108 1 “

esitligi veriliyor. /24.<’ / \
>» X

D Buna gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami kagtir? E
A)3 B) 6 C)9 V12 E)15 =
w
P()= a-(x~5).(x+F) + g E
-0 - - = P(x) polinomunun katsayilari toplami 18 olduguna gore,
P(O) =0Q.-5.F+108=0 -5‘ B P(x) polinomunun koékleri toplami kagtir?
36a=108= 0=3 < P () = (ax+b)-(x-+)- (x-2)
- P()= b.{-2=24 =z b=-12
Pli)= 392 8‘:?‘()% P = (@-12)-2-~1=18 3 a-12=-99=3
=-Jet POO= (3x—12).(x+1). (x-2)
=1z Kéhler toplami= 4+ (-1)+2=5
L 3. Bas katsayisi 1 olan gercel katsayili dérdiincti dereceden
3. Bagkatsayilari ayni olan ikinci dereceden P(x) ve Q(x) P(x) polinom fonksiyonunun, y-eksenine gore simetrik olan
polinomlart igin, grafigi agsagida verilmistir.
P(2)=P(3)=0 AY
Q(4) =Q(5) = A
esitlikleri veriliyor. Plo)= l.l..
Buna gore, P(x) ve Q(x) polinomlarinin sabit terimlerinin
p orani asagidakilerden hangisi olabilir?
3 10 16
A) 1 B) = = E) = -a\ -1 a >
) )3 C)3 ¥ )5 \/ 5 \/ X

P(x):a.(x-z)-(x—s) QK)=0- (x—4).(x-5)

c Buna gore, P(3) degeri kagtir?

P(O) -3 A) 36 B) 38 ¥ 40 D) 42 E) 44
Q(0) azo 10 PO= 1 () (=a?),
Qo) Q.20 o P (0= -1 "G—L}#G—L(':?G 2
POy a6 3 p(d= (311). (3% 2%)
= 8.5=40

(1.0 2.D 3.0) 12 (1.8 2.B 3.C)







Polinomlar

: —

AYT

GORSEL ICEREN SORULAR

5.

Asagida bir akarsuyun Ustlune yapilacak kdpru gosterilmistir. 7.

10X

Uzunluk

—
Genislik
Képride 1 birim uzunluk basina digen maliyet,
¢ genisligin karesine esit degerde beton maliyeti,
¢ genislige esit degerde demir maliyeti,
e 20 TL sabit iggilik maliyeti
tutarlarinin toplamina esittir.

Koprinin genisligi x birim ve uzunlugu genisliginin 10 kati
olmak lizere, kdprii maliyeti P(x) polinomudur.

Buna gére, P(x) polinomunun katsayilan toplami
kagtir?
A) 22

B) 121 C) 180 D) 202 ¥ 220

P(x) =+ x +20).10x
P(i)= 22.10 = 220

ACiLMATEMATIK
m

«—a—» - X

X

|

a

|

Kenarlari a birim olan kare seklindeki bir kartonun
kdselerinden bir kenari x birim olan 4 adet 6zdes kare
kesilip atiliyor. Geriye kalan karton ile Ustu acik kare prizma
elde ediliyor. Elde edilen kare prizmanin hacminin x > 0
degiskenine bagh bir polinom ifadesi P(x)'tir.

P(x + 1) polinomunun sabit terimi 25 olduguna gére,
a kagtir?
A)3 7

>

X

B)4 C)5

Po= (a-2x)" x
(0= (a-2)’= 25

o-2=5
a=%F

D)6

Q-2x Qa-2x

(s.E

6.E)

14

n > 2 olmak lizere, derecesi n olan polinomlar (n + 1)
kenarli gokgenler ile agagidaki gibi gdsterilmektedir.

a
c b

5

b — > ax®+bx%+cx+d

Buna gore,

-1
2 3 0
—> P
-1 1
0

polinomunun x + 1 ile boliimiinden kalan kagtir?
A) —1 B)O C)1 D)2

P(x)= -xs-ro.xlr-r (. x31- OX—lX+2
P = S 4 3-x+2
pP(-N=1-1+4+2

=3

¥3

Kadir Ogretmen tahtaya;

diye yaziyor.

Kadir Ogretmen 6grencilerine; X%+ 4x — 2 polinomunu
(x + 1)’in azalan kuvvetlerine gére yazdirdiginda,
ogrenciler bu polinomun katsayilar toplaminin dogru
sonucunu kag olarak bulur?

A) -3 ¥ -2 c) —1
P(X)= xl-O-‘tX;Z.
P(x) =1. (<+1) + 2.(x+{)-5

+2-5=-2

D)2 E)3

(7.E 8.B)




\ciLm)\ iK |AYT
Konu - AMCIiLMATEMATIK
Polinomlar
Uygulama ‘
1. 4. P(x) bagkatsayisi pozitif olan ikinci dereceden bir polinom
PX)=(m—-n—2)x2+m+n—4)x+c—2 olmak Uzere,
polinomu bir sabit polinomdur. P(1) =P(7) =0
P(2) + P(3) =6 B olduguna gore, asagidakilerden hangisi en kiigiiktiir?
¢ oldugunagére, m-n-c carpimi kagtir? A) P(0) B P(4) C) P(8)
A) 20 B) 18 @15 D) 12 E)9 D) P(10) E) P(—5)
M-N-2=0 m+n-4=0
m-n=Z  menms P(=a.(x~1). (k=3 (a>0)
-N= =Cc-2 Plo)=1a -
m-n=2. Pt #(4)=-9a—>En bicuby P(4)
+ min=4 P(2)+P(3)= c-2+c-2=6
Py 2¢=10 P(8)= %o
m=3 c=5 P (10)= 210
=l mnc=3.1.5 P (-5)= 720
=15

5. P(x) bir polinom olmak Uzere,
(x — 5)+ P(x) + P(0) = 4x%® — 13x — 28

olduguna gére, P(x) polinomunun katsayilarn toplami

2. P(x) bir polinom olmak Uzere,
P(—x) + P(3x) = 8x — 10
¢ o©lduguna gére, P(3) kagtir?

N{ x g kagtir?
AN B)9 ! D)5 E)3 ';? A) 12 ) 11 )10 D)9 E)8
R)=
Foo= oxt b B xcsian Plo)=ioo-65-28
P(x)+ P(3x)= -ax+b+3ax+b= 8x-10 = =%
20x+2b=8X-10 2 x=ligin -4P(0) +3 = 4-13-28
sy A 4 Pl1) = - b4
Pey=1U
P(O=4x~5
P(3D=1{2-5 =t
3. P(x) gergel katsayili bir polinom olmak tizere, 6. Bir polinomda; bagkatsayi disindaki diger katsayilarin her biri
5 polinomun sifirl ise bu polinoma acil polinomu denir.
P(x) — P(x —1) = 3x" —1 P(x) tiim katsayilari sifirdan ve birbirinden farkli, bagkatsayisi
esitligi veriliyor. 2 olan, gergel katsayili ikinci dereceden bir polinomdur.
P(x) polinomunun sabit terimi 2 olduguna gére, P(x) bir acil polinomu olduguna gére, P(x)
g P(3) kagtir? ¢ Polinomunun sabit terimi kagtir?
A) 37 B) 38 C) 39 D) 40 W 41 N=2 g1 Y= p=t gt
P ()= 2 2 _ 2 4 2 4
(0)= P()= 2X + bx+c
x=1 i¢in PWH-PO)=2 P=0 £@=0
x=2 igin P@)-PU)= " b+ bwc=0=2c=-3b
x= 3iga . PA-P@D=26 23 bc+c=0> 2¢+bt{=0
P (3)-P(0) =39 -6b"+b+1=0
6bb-1=20 3 (3bey).(2b-1)=0 PlO)=C
z Lo e =-3(4)
P(3)=4 ab - b=-3. . 9= =tz
ab o+ b=c olur =2
(1.c 2.C 3.E) 15 (4.8 5.B 6.C) 4




Polinomlar AYT

Konu Uygulama ' —i ! . !
7. P(x) ve Q(x) gergel katsayili birer polinom olmak iizere, 10.
P(x+1) 3l o P(X) = ap" +a, _ "4+ +ax+ag
—————=3%“—2x+a
Q(x+3) X X polinomunun katsayilarinin aritmetik ortalamasi 2 ve
e P(x) polinomunun x — 1 ile béliimiinden kalan 10’dur.
esitligi veriliyor.
. . . ”
e P(x) polinomunun x ile bélimiinden kalan 15, g Bunagore, P(x) polinomunun derecesi kagtir?
¢ Q(x) polinomunun x — 2 ile bolimiinden kalan 5'tir. A 12 B) 10 )8 D)6 ¥ 4
p Buna gére, a kagtir? P(1) =2 P()=10
A) -8 B) —4 C) -3 v -2 E) —1 n+
- 2)=5
n+l -
xz -1 ign _PO) _z4+2+a n=4
Q(2)
A5 _-5+a
S
\3 =5+Q

11. Sifirdan farkl bir P(x) polinomu X2 —2x—9 ile
=-2 bélindugiinde elde edilen bolim ve kalan polinomlari
birbirine esit olmaktadir.

Buna gére, P(x) polinomu

l. x+3
8. P(x) polinomunun sabit terimi 3, katsayilari toplami 5'tir. L x—1
Buna gére, P(x) polinomunun x% — x ile béliimiinden . x—4

D kalan asagidakilerden hangisidir? x . . o o o
A)2x — 3 B) 2x — 1 C)2x + 1 :: p ifadelerinden hangilerine kesinlikle tam boliiniir?
WZX +3 E)2x + 5 E A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
= Y() Yalniz Il E) Il ve Il
Plo)=3 P()=5 =
3
PH=(ZEX)- QX +axtb = pp| Ae2x-0 P =(K-2x-9)-BOI+EK
2
P W)= a+b=5 = Q= 509 =(x —2x-8). B(x)
Kalon= ax+b= 2x+3 = (x-4).(x+2) . ()

12. Bagkatsayilari ayni olan Gglincii dereceden P(x) ve Q(x)

e . ) . polinomlari veriliyor.
9.  Ikinci dereceden bir P(x) polinomunun tiim katsayilari ] ) )
sifirdan farkli olup polinomun sabit terimine esittir. * P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile
. T bélimiinden kalan 5x,
P(x) polinomunun x + 2 ile bélimiinden kalan —6’dir.

— 9y _
Buna goére, P(x) polinomunun katsayilan toplami * PO+ Q) = 2x X

E kagtir? olduguna gére, P(x) polinomunun katsayilarn toplami
A) —15 B) —12 C) —10 D) —9 v -6 A kactir?
2 ™3 ol )B)4 C)5 D)6 E)7
= C Cc X
Ply= cx o ex+ POOLER o Peo= QGt 5%
P(-2)=-b p - {
P(-2 _—_l,c-ZC+C=-6? 3e=- 5x
(-2) . c=-2 P - QR)=5X%
PLA=-2%-2x-2 t P+ Q)= 2%-X
P(n__:_g___?_-g_ :-6 2.P(x)= Q.xs-l-tn(

P(x)= x3+ 2% = P()=1+2=3
(7.0 8.D 9.E) 16 (10.E 1.D 12.7)




MCiLMATEMATIK |AYT

Konu _
Polinomlar

Uygulama

P(x) polinomunun baskatsayisi pozitif olmak tizere,
P[P(x)] = 9x + 12

olduguna goére, P(—1) kagtir?

A) —2 B) —1 oo

P(ﬁ): ax+b
P(P())= 0. (ox+b)+ b= Ox+(2
a*x+a.btb=9x+{2
0'=950=3 3brb=125b=3
P )= 3x+3 3 P(H)=-3+3=0

D) 1

2. En az birinci dereceden iki polinomun garpimi bigiminde
yazilamayan polinomlara “indirgenemeyen Polinom” ve
baskatsayisi 1 olan indirgenemeyen polinomlara da
“Asal Polinom” denir.

Buna gore,
. 3x% — 12 polinomu indirgenemeyen polinomdur.
n x3+ 1 polinomu asal polinomdur.
M. x2—2x + 5 polinomu asal polinomdur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell

W Yainiz

C) llve lll
E)lvell

ACiLMATEMATIK

I. 312 = 8.(4)=3-(x~2). (x+2)

T. o+ | = (et ). (Bt 1)

M. Z—2x+5 asal folinomclur.
Yolmz W dogrudur

3. Baskatsayilari aralarinda asal olan P(x) ve Q(x)
polinomlarinin dereceleri sirasiyla 2 ve 1'dir.
Q(x) polinomunun sifirt ayni zamanda P(x) polinomunun da
sifirlarindan biri olup
P(x) 4

Q) 5 (x=3)

esitligi saglaniyor.

Q(x) polinomunun katsayilari toplami 9 olduguna gére,
P(x) polinomunun katsayilari toplami kagtir?

M _28 W-24 C)—18  D)_16
P = L. (x-0a)-(x-3)
QW= 3-(x-a)
Q)= 3 (1-a)=9> t-a=3>0=-2

Py = 4 (#42).(1-3)= 4.3-2=-24
(1.c D)

E) —12

2.D 17

a+1
P(x)=(a-x°—4x) 3

¢ Polinomunun derecesi 12 olduguna gére, P(—1) kagtir?

o7 D) 15% E) 17*

Jotl 42 5a=H
3

A) —154 B) —74

po= () )
plet) = ((H+1)*=7

5. Baskatsayisi 3 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomunun
Gift dereceli terimlerinin katsayilari toplami 10°dur.

Buna gére, P(x) polinomunun sabit terimi kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6

P(x)= 3xa'+ bx+c
3+c=0=3¢c=%F

7

plo)y=c =+

6. Gergel katsayili P(x) ve Q(x) polinomlarinin grafikleri
sirasiyla parabol ve dogrudur.

Bu iki polinomun;
¢ baskatsayilari birbirine esit,
e katsayllari toplami birbirine esit
e (x — 3) ile bélimiinden kalanlar birbirine esittir.

P(x) polinomunun x’li teriminin katsayisi 12 olduguna
gére, Q(x) polinomunun baskatsayisi kagtir?

A) =6 ¥) 4 C) -2 D)0
P =a+i2x¢C  Qx)=ax+n
P()=QM)> a+2+d=a+N>Nn={2+C
P(3)= Q(3) > 9a+36+ c = 3a+n

E)2

Ly 124¢C
80a+36+c =3a+{2+C
ba=-24
a=-
(a.c 5. E 6.B)




Polinomlar AYT
' — ! . |
7. P(x) polinomunun x2 — 9 ile bdlimiinden kalan 3x + 7 dir. 10.
Buna gére, P(x) polinomunun x + 3 ile béliimiinden P(x) = 3 + P(1) - x + P(0)
B kalan kagtir? polinomunun x + 2 ile bélimuinden kalan 7°dir.
A) -3 M -2 C) —1 D) 1 E)3 Buna gére, P(x) polinomunun katsayilari toplami
c kactir?
P(x)=(x219).5(x)+3x+?— A) -3 B) —1 w1 D)3 E)5
X+3=0= x=-3 x=1 ign PW=3+PA)+P0O) Plo)=3
P(-3)= 0.8(3)-93+%F X = -2 Igin P_(:_) = 12-2P(0)-3
=-2 2P()=2
P(1)=1
11. Gergel katsayili P(x) ve Q(x) polinomlarinin dereceleri
sirasiyla 2 ve 1 olmak uzere,
e P(x) polinomunun (x — 1) ile bélimiinden kalan 1,
8. P(x) polinomu, e P(x) polinomunun (x — 2) ile bélimiinden kalan 2,
e P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile baliimiinden kalan
X2 —X—2= (x-?.) (x-f‘) 7'dir.
x+x—6= (**'3)' (X-l) y = Q(x) esitliginin grafigi asagida verilmis olup grafikte
2 1= (X—1)- (X+4|) |OA| = |OB| esitligi saglaniyor.
x> — 8= (x—z)-(x2+2x+l+) AY
polinomlarindan her birine tam boliinebildigine gore, x y=Q(x) = x_3
c P(x) polinomunun derecesi en az kagtir? p
A)4 B)5 Y6 D)7 E)g = ol .8 .
= ] /3 > X
= 4
3 A
P(X) = (x-2).(x=1)-(x+4). (x+3). (x4 2x+1y) E s
b
P(x)= X +...
g Bunagbre, P(x) polinomunun baskatsayisi kagtir?
der EP(x)] en az 6 olur A)1 o2 C)3 D) 4 E)5
P() = . (x-1). (x-2)+ X
P(3)=a 2. 1+3="*F
2a=4
=2
9. P(x) bir polinom olmak tizere, P(x) polinomunun katsayilar a
toplami P(1), sabit terimi P(0) dir.
a bir gergel sayi olmak uzere, 12. 3 2
P(x) =x>—mx*+mx+n—4
P(x) = P(0)+x* + P(1) - x + a — 2 )
_— . polinomu x“ — 3x ile tam boéliinebildigine goére, m-n
esitligi veriliyor. c sarpimi kagtir?
g Bunagore, akagtir? A) 24 B) 20 o 18 D) 16 E) 12
Moz Bt 00 D B2 | A gy (x-3)=03 X=0, x=3
x=1 igin P(N= a-2+P(1)+0-2 P(0)= N-4=0 = n=4
0= 20-4 P3)= 2?-9m+3m=0=>5r’:i7:.,t
20 = L]- 2
=9 4=(8
a= 2 m.n 2 Lf
(7.8 8.C 9.E) 18 (10.c 11.B 12.C)
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Konu _
Polinomlar

Uygulama

P(x) bir polinom olmak tizere,
P(4) + P(8) =5
P(8) + P(9) = 11
P(4) + P(9) =

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomu asagidakilerden hangisine
kesinlikle tam boéliiniir?
ﬁj x—8

A)x—4
D) (x — 4)(x — 8)

C)x—9
E) (x — 8)(x — 9)

P(4) + P(8)

P(8) + P(9)
—/P(4 )+ P(9) = 16
2.P(8)=0

P(g)=0—> Px), (x—a)e. tam bolqnujor
P()=5
P(9)=1

5
1"

2. Bir P(x) polinomu (x + 1) ile bélindiiginde bélim B(x),
kalan 3 tiir. B(x) polinomu da (x — 2) ile béliindiginde
bolim R(x) ve kalan 6 dir.

R(1) =10

olduguna goére, P(x) polinomunun katsayilari toplami
kagtir?

B
n= ¥ s C) - D) —1 E)3
P(x)= (x+{).B(x)+3
B(x)=(x-2)-R)+6
%= igin 8 =~1-10t6=—4
PQ)= 2.°4+3
=-8+3
=-5

3. Tum katsayilari birbirine esit olan ikinci dereceden P(x)
polinomunun sabit terimi Q(x) = X2 —5x — 6 polinomunun
bir sifindir.

Buna goére, P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden
kalan en ¢ok kactir?
e

A) 12 B)9
Q)= K- 5x-6 = (X-6). (x+1)
QW in sifirlart 6 v -{ dir

P()= 6X+6x+6 V po0= X %1
PCA= -1+ 11

C)8 E)4

P(-)=6-6+6 _
=56 -
(1.8 2.B 3.0)

4. Bir hareketlinin aldidi yol, “Yol =
bulunur.

Hiz « Zaman” formdild ile

Bir A araci x km/saat hizla x + 1 saat, bir B araci ise
(x + 1) km/saat hizla x saat hareket etmistir. A ve B
araglarinin aldiklari yollar sirasiyla P(x) ve Q(x) polinomudur.

Buna gére, P(x) - Q(x) polinomunun P(x) + Q(x)
polinomuna béliimiinden kalan asagidakilerden
hangisidir?

»0 B) x

A

C)x + 1 D) 2x E) 2x + 2

Q(x)=(x+1)- X
P60+ Q0= 2% (x+1)

Plx) = X (x+1)
P Q= X (x+ B
2x.x+) =03 x.(x+{)=0

LS 2.
P QG = [x(x+1)] =0=0

o

ACiLMATEMATIK

o

P4(x), Po(x), ..., P,(x) birer polinomdur.

Asagida verilen polinomlarda x li terimlerin katsayisi
degistirilmeyip dider terimlerin katsayilari 1 arttirilarak
yazilmigtir.

Py(x) = x2 — x — 30
P,(x) = x% — 29
P4(x) = x% + x — 28

P(x) polinomunun sifirlarinin kiimesi
{—=15, 1}
c olduguna gore, n kagtir?
A) 14 B) 15

e 16
Pa(x)= (x+15).(x~1)
=+ yx - 15

Sabit terimleri in celedelim
-30, -29, ~28, ...,~ {5 —» (6 +ane derim vardir
= |6 olmaldir

D) 17 E) 19

19

(a.A




Polinomlar

Konu Uygulama L : :

6.

P(x) polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan —20 ve
katsayilari toplami 42’dir.

Buna goére, P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin
katsayilari toplami kagtir?

%) 31 B) 28 C)22 D) 11 E)6
P(-1)=-20 PU)=42
P(l)-?l“) = 42+ 20 =31
2 2
P(x) gergel katsayili bir polinom olmak tizere,
P(x —2):P(x + 2)
polinomunun x2 — 4 ile bdlumiinden elde edilen kalan
6x + 3'tir.
Buna gore, — orani kagtir?
—4 -3 —1 2
A) —1 B) — - _— E) =
) ) 5 5 ) 5 ) 5

P (x—2). P(x+2)=(X1).BK) + 6x+3
x=2 isin Plo)-P(4)=15

v -2 iGn PEy)-P)="3

p(-w).Pl) _ -3
plo).P(y) 15

Plw) 3
P(Yy) 5

P(x) = x° — 5x + 4
polinomu veriliyor.

Buna gére, P(2x + 2) polinomunun x + 1 ile
boéliimiinden elde edilen béliim ile kalan polinomunun
toplami agagidakilerden hangisine esittir?

A)4x — 10 B)4x — 8 C)ax — 6
D)4x — 4 B 4x — 2
Plax+2) = (2x+2) - 5.(2x+2)+4
= 4.(x+0)°= 0. (x+1)+ 4
= (). (bx+4-10)+ &
= (x+1). (4x-6)+ 4
Bolim+ Kalon= 4x-6+4={4x-2

7.C

(e.A 8.E)

ACiLMATEMATIK
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10.

1.

AYT

. ] Karma Test 3

P(x) =a+x2 4+ b+x%+ c+x2 polinomu veriliyor.
e a < b < colmak lzere, a, b ve ¢ ardisik dogal
saylilardir.
e P(x) polinomunun x — 1 ile bélimiinden kalan 9'dur.

Buna gére, P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden
kalan kagtir?
¥5

A) 1 B) 2 )3
P(1)=9 P(-1)=7
P(N= (}i+k£+?+=3
Pin)z 2.3+8X + b
P(-)= -2+3+4="5

D)4

Bir yemek yapma yarismasinda yarismacilara kilogram
cinsinden icinde A, B ve C gidalarinin bulundugdu bir tabak
hazirlamalari istenmistir.

A, B ve C gidalarinin miktarlari,
P(x) = 8x% — 14x% + 7x — 1
polinomunun farkh sifirlari olup tabakta A gidasindan

% kg bulunmaktadir.

Buna gore, tabakta bulunan B ve C gidalarinin miktarlar
arasindaki fark ka¢ gramdir?

A) 250 B) 300 C) 400

PO = @x)2t —Fx (2x-1)

x-1)(wd 2x+1) - Fx-(2x~1)

= (ex-1 )-(4}"— 5x+ 1): (2x-1) (4x-1).(x-1)
>

B=L ise c=4 4-_%=i—k3=soogr

) 500 E) 750

I

P(x) polinomu ile ilgili agagdidaki bilgiler verilmistir.
e P(x) polinomunun x — 1 ve x + 1 ile béliiminden
kalanlar sirasiyla R4 ve R, dir.
e P(x) polinomunun x% — 1 ile bdlimiinden kalan R(x) dir.

Buna gére, R(x) polinomunun sabit terimi
asagidakilerden hangisidir?

A)R; — R, B)ﬂ C)R; + Ry
R,-R,
D)R; Ry E’)@
P( {): R{ P(—i)': Rg_

P(x)= (xz—i).e(x)-t-mx-l-n
£(1)= m+n=R{ } Taraf tarafa toplanisa

P("n: —M+D=R2‘ 2n= R.-(—Rz_
n=_RtR2
2
(e.E 10.D 1.E )




MCiLMATEMATIK |AYT

Konu _
Polinomlar

Uygulama

1. Ikinci dereceden P(x) polinomu; kat sayilari sifirdan
farkli birinci dereceden Q(x) polinomu ve Q(x) + 2

polinomlarindan her birine bélindiginde kalan 1 olmaktadir.

P(0) = 1 olduguna goére, Q(0) kagtir?

A) —4 B) —3 V-2 D) —1 E)0

QX)\=mx+n AX)+2=mx+n+2

PO = a. (mx+n).(mx+n+2) + 4

Plo)= a.n.(nt2)+{=1
0-n.m+2)=0
n=-<-2 olmabdic
Q)= mx-2

Q(0)= -2

2. Bir 6gretmenin tahtaya yazdigi X2 + mx +n polinomunun
carpanlarindan biri (x — 2) dir.

Bu polinomu defterine yanliglikla sabit terimi 5 fazla olacak

bicimde gegiren bir 6grencinin defterine yazdigi polinomun
bir carpani (x + 1) dir.

E Buna gére, m-n carpimi kagtir?

—35 —34
A) —4 B) —— C) ——
) ) =% ) =%

-1 —32
D) 3 E‘ 9
2.

P(x)= X +mx+n

P(2)= 2+ amen=0 > 2men=-k

Q(x):xa'-p- mXx+n+5
Q(—{):{—m+n+5=0ém-ﬂ=6

2men=-4 2 b
+ men=o i
m= -32
-2 p=-de = =
m=3F "3 3

3. Gergel katsayili Gglincii dereceden P(x) polinomunun
baskatsayisi, katsayilar toplamina esittir.

P(—1) = P(2) = P(0) = 3

g ©olduguna gére, P(3) kagtir?

A) 12 & 15 C)18 D) 21 E) 24

P(x)= a. (x+1).(x-2)-X + 3

a=P(M)=a.2-1.1+3
3a=3 3 0=

P(@=1.4.1.3+3=15

(1.c 2. E 3.8)

Karma
Test

4

2x3—4x2+mx— 10

polinomu x — 2 ile tam boliinebildigine gére, bu bélme
isleminde boliim asagidakilerden hangisidir?

A)2¢2 + x w232+ 5 C)2x2 —5

D)2x — 5 E)2x> + x+ 5
POO= 25 1+ mx—10
P(D=6-16+ 2m-10=03M=5

P(x)= 25 (x-2)+5(x-2)
= ®-2).(2x+5)
X+,
Bolim \Polinomq

5. Katsayilar sifirdan farkl birinci dereceden P(x) ve Q(x)
polinomlari igin,

e P(x) polinomunun bagkatsayisi, Q(x) polinomunun sabit
terimine esit,

e P(x) polinomunun sabit terimi, Q(x) polinomunun

E baskatsayisina esittir.
< P(x) — Q(x) polinomunun sabit terimi 4 ve P(x) + Q(x)
E polinomunun katsayilar toplami 12 olduguna gére, P(x)
e g Polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan kagtir?
= A5 )4 )3 D)2 E) 1
= P=ox+b Qix)=bx+a
P(0)-Qlo)=b-a=4
P+ Q(1)=0atb+rb+a=i2 ?a“'b:é
b-a=l P()=x+5
+ b+0=6

21

2b=10= b=5 PH)=-1+5=4
a={
6. Dorukalp; (x — 1), (x — 2), (x — 3) ve (x + 1) polinomlarinin
her birini ayri ayri doért kdgida yazarak bir torbaya atiyor.

e Torbadan bir kagit segerek orada yazan polinoma Q(x)
diyor.

e Kalan kagitlardaki polinomlarin garpimina P(x) diyor.
e P(x) polinomunu Q(x) polinomuna bblﬂnﬂyor:

Buna gére, Dorukalp’in elde ettigi kalan agsagidakilerden
hangisi olamaz?

A) —24 B) —3 ?)3 D) 4 E)8
QW)= x-1 , POX)= (x-2.(x-3).0ct 1) ise kalan=L
Q)= x-2 , POY= (X-1).(x-3).(x+1) ise halan=-3
Q= -3 , POY= (x-1).(x-2).(x+1) ise kalan=8
QO=x+h, POY=&-1).(x-2).(x-3) ise kalan="- 24

Cc

(4.8 5.8 6.C)




Polinomlar AYT

Konu Uygulama ' — ! . !
7. * P(x), ikinci dereceden bir polinomdur. 10. Bir P(x) polinomunun,
e P(x) polinomu (x — 2) ile béliindiginde 2, e x2 — 4ile béliminden kalan (k — 1)x — 6,
(X — 3) ile b6IUndUgUnde 3 kalanini vermektedir. e 2x + 4 ile bélimunden kalan 4’tdr.
e P(x) polinomunun katsayilari toplami 13'tUr. A Buna gdre, k kagtir?
B Buna gére, P(x) polinomunun baskatsayisi kactir? ¥ —4 B) —2 C)0 D) 2 E)4
A)8 ¥6 C)5 D)4 E)3
X=-2 1Gin
P(x) = a-(x-2).(x-3) + X p(-2)= (w-1).-2-6=4
P(1)=a.~.-2+4=13 *2':‘”; to
=-2K=
20=12 -

a=6

11. P(x) birinci dereceden bir polinom olmak iizere,

8. P(x), bas katsayisi ve sabit terimi 2 olan gergel katsayili P() + P2 —x)
ikinci dereceden polinomdur. polinomunun x — 1 ile béliminden kalan —6’dir.

P(x) polinomunun P(—x) polinomu ile béliimiinden elde (5x — 1) - P(x)

edilen boliim ve kalan polinomlarin toplami (6x + 1)'dir. polinomunun x2 — 3x + 2 ile béliimiinden kalan K(x)

Buna gore, P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden ¢ olduguna gére, K(1) kagtir?

x
p kalan kagtir? E A-18 B -16 #-12 D-8 E) -6
A) -2 B) —1 C)0 VS1 E)2 = 6
w -
P(x)= 2X+bX+2 £ x=d igin P(‘)':: §2 ’6)-
2 a 2.P(1)=-
P (=)= 2% -bx+ 2 S P(1)=-3
2 e b =6x+1 )
2X + E""'i 2x-bxt2. 2 x;i 3 * wel in  (54=1).pr)= K()
= 2"-2:: L = 4.-3=K(1)
2 K()=-12
P(x)= 2X+3x+ 2
plH=2-3+2=1
12. a bir gergel sayi olmak uzere,
9. P(x) =x% —ax + 3
15x2 + ax + 1 polinomu veriliyor.
polinomu katsayilarn tam sayi olan birinci dereceden iki P(x) polinomu x — P(a) ile tam béliindiigiine gore,
polinomun ¢arpimi seklinde yazilabildigine gore, a’nin p 2 kagtir?
B alabilecegi kag farkli deger vardir? A) 1 B) 2 C)3 w 4 E)5
A)3 B4 C)5 D)6 E)8 )
155> e ax+ 4 =(3x+1)(5x+{) ise a=8 Pla)=0-aa+3=3
15 ax+ = (3x-1).(6x-1) ise a=-8 X -P(o)= x—3=(:-=)x=3
152 4 ax+ 1= (15x+1) (x+ 1) ise a=16 x=3iqn P(3)=3-3013=0
. _ =1{2
1555+ ax+1= (19x-1). (x—1) ise 0=—16 ‘3: ‘

olmok iizere 4 +ane a degert vardir

(7.8 8.D 9.8) 22 (10.A 1.c 12.0)




AMCILMATEMATIK |AYT
Konu _ ! !
Polinomlar
Uygulama ‘
1. Bir P(x) polinomunun derecesi, baskatsayisi ve sabit 4. P(x) polinomunun x — 2 ile béliimiinden kalan —1,
teriminin toplamina polinomun degeri denir. P(2x + 1) polinomunun katsayilari toplami 1 dir.
Buna gore, Buna gére, P(x) polinomunun x2 — 5x + 6 ile
P(x) = (3x%2 — 2)* g bolimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?
g Polinomunun degeri kagtir? A)2x — 7 B’) 2x—5 C)2x — 1
A) 110 105 C) 100 D) 95 E) 90 D) 2x + 1 E)2x + 3
der[P(x)]=8 P(2)=-1 P(2)=1
. 2
Baskatsayi= 3'=81 y P = (= 5x+6)- Q)+ mxtN
. 1 — =~ ={6
Sabit terim= (o) ( 2) ‘/P(ﬂf- am+n=-1 Kalan: mx+n
R+l+16=105 + P(3)= 3min= 1 = 2X-5
m=2
n=-5
2.  * P(x) Uglincii dereceden bir polinomdur. 5. Bir P(x) polinomu x — 2 ile béliindigiinde 3,
. . x + 3 ile bélindiginde —2 kalanini vermektedir.
e P(x — 1) polinomu x, (x — 1) ve (x + 3) ile ayri ayri
tam bolunebilmektedir. P(x) polinomunun (x — 2)-(x + 3) ile béliimiinden
P(5) kalan R(x) olduguna gore, R(x) polinom
Buna gore, m orani kagtir? « C fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?
B = A) \ Y B) Ay
A)8 ¥ c)7 D) E)6 = \
2 2 =
= N,  x
P(x-)=0.X. (x—{).(X+3) = of 1\~ 0/1 -
= -1
x=6 ign P(6)=0-6523 2 /

P(2)=0a-3-2.6

X= 3 iQiﬂ C) y D) AY
P(5) _ 0668 _15 L/
Pl a326 2 /| <o
&N > X —1\ X
3.  P(x) ve Q(x) birer polinom olmak (izere, _\1
P(x) — Q(x) = x> — 15x — 4
PX) E) Ay
Q(x)
olduguna goére, P(x) polinomunun x + 1 ile | >x
D boéliimiinden kalan kactir? 0 |1 -
A) —16 B) —8 C)2 Vs E) 16
x=-1igin PE-QH)=-1+15-4=10 P(2)=3 p(-3)=—2
P~ -
e P ()= feet) (4D QE+ATN
Q('i):k 1Se P(“):“*k ) P{z):" 2m+n=3 R(X)=X+4
_er_k=‘0$—5k=40#k=- -P(_s):—sm"'n:.z v
P(._.h:—l.'."2=8 5m=5=?m=4 Z4 (1) X
n=1

(1.8 2.B 3.0) 23 (4.8 5.C)




Polinomlar AYT

Konu Uygulama 1 — i . | Karma Test 5
6. Bas katsayisi 1 olan gergel katsayih Gglincl dereceden P(x) 9. n bir gergel say1 olmak tzere,

polinomunun katsayilari toplami negatiftir. P(x) = xn—2 + 2 +x
ifadesi ikinci dereceden polinom olduguna gére, P(x)'in
{—2,3} esit olabilecegi birbirinden farkli polinomlarin toplami
asagidakilerden hangisidir?

P(x) polinomunun sifirlarinin kimesi

B olduguna gére, P(x) polinomunun sabit terimi kagtir? B

A) —18 ¥ —12 C) -6 D) 12 E) 18 A) 4x? + 4x &) 4x% + 4x + 1

C) 4x® + 4X + 2 D) 4x% + 4x + 3
E) 4%+ 4x + 4

2
P)=1- (x+2).(x-3) olmalidi- kim0 Kk m A

2
P(o)-; 1.2°-3 P(N= x1+x2'+ X= x9'+ ax

n=3 ign N N
— — 1 —
=-12 n=t igin PlX)=X+X +X=2K+X
2 2
x"+x+ ] XX+ AR+ X=4X + "I'X‘H
7. 10. P(x) bir polinom olmak tizere,
P(x) = x? — ax P(2x — 1) + P(x + 1) = 3x + 5x + 12
polinomunun katsayilari toplami P(x) polinomunun bir « esitligi veriliyor.
sifindir. 5 Buna gére, P(x) polinomunun gift dereceli terimlerinin
Buna gore, P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden = | Kkatsayilan toplami kagtir?
A kalan en ¢ok kacgtir? E A)—6 B) —4 C)2 D) 4 m 6
3 1 2 =
A)2 B) = C) 1 D) — E)S =
2 2 5 -
P(1)= {—QL = x=0ig¢n PEN+PA)=12Z
P(PN = (+-a) - a.(1-a)=0
)=0 Pl0+PU) 2
= 28~ 30a+{=0 »(20-1).(a-0= -4
20 -1 =4 a=1
a - 0=-z" =6
P(-)= 1+0 ise a=1 iGin en Gok olr
P ("‘ ): 4+ 4 =2 11.  P(x) bir polinom olmak Uizere,
8. P(x) ve P(—x) polinomlarinin katsayilari toplami birbirine P(1 —x)=x? +x*
esittir. olduguna gére, P(x + 1) polinomu asagidakilerden
Buna gére, P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin B hangisine esittir?
kat sayilar toplami agagidakilerden hangisine daima A) P(x) .36 P(1 — x) C)P(x — 1)
A esittir?
%) 0 B) 1 C)2 D) 2P(1) E)2P(1) + 1 D) P(;X) y B)P(—x—1)
P(1-y)=y+y
e()=P(-1) -y=x+1 3 y=-X
Tk dereceli +erimlerin  hat sayllart toplami P4+ %) = (-x) - (-x)?
2
PW-PE) _ O _o bulunr p(x+1)= X+x% = P(1-x)
2 2

P(x+1)= P(1-x)

(e.B 7.A 8.A) 24 (9.8 10.E 11.B)




Polinomlar

Ezber Bozan Sorular 1 Ezber Bozan Sorular 2

ikinci dereceden P(x) polinomunun kat sayilarindan ikisi 1. P(x) ve Q(x) baskatsayilari 1 olan Gglincu dereceden
polinomlardir.

P©0)=Q(1) % Q()-? (0)=0

%’e esit, birisi ise tam sayidir.

P(2) tam sayi1 ve P(—3) = 7 olduguna gére, P(3) kagtir? P(1)=Q(3) » Q(G)-' P(4)=0
A)0 ¥) 1 C)2 D)3 E) 4 P2 = Q) Q(5)- P(2)=0
Plx)= _z_xl_!_ bx+ 2= esitlikleri veriliyor.
S 5 E Buna gore, Q(11) — P(5) farki kagtir?
P(-3)= —'53- - 35"'-%’— =t 4;3577' A) —420 B) —210 C)10 D) 210 {420

3
H (&):: Q (2x+ ‘) - P(X) [Bq; *‘°+-’03| =2- l3='.]]

=18 _3+2 -4-3=]
P(3) 5 5 "(x)._.q.'(x-o).(X-l)-(x‘z)

Basak; x — 3, x — 2, x — 1 ve x polinomlarindan sadece l¢ —e . 5)=TF.9. )
tanesine tam bélinebilen ve bas katsayisi 1 olan en kiiglk X=5 14in H( ) L’
dereceli bir polinom yazip P(x) polinomunu, kullanmadigi = 1,20

polinomu da Q(x) polinomu olarak belirlemistir.
P(x + 2) ve P(x + 3) polinomlari Q(x) polinomu ile tam

bolinmektedir. 2. 3
Buna gore, P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile « P(x)=3x" —4x —k
boéliimiinden kalan kactir? 5 polinomunun sifirlari a, b ve c'dir.
M -6 B) —4 C) -2 D)2 E)6 = (1—a)-(1—b)-(1—c)=4
- ..
_ = ¢ olduguna gore, k kagtir?
P )= (x-3)(x-2).(x-1) QAX)=Xx j A)—3 B)—7 ¥ —-13  D)—15  E)—18
x=0 igin Pl0)=-3.-2.-{ = P(x)= 3.(x-0).(x~b).(x-C) )
=-6 = - —b).(1-c)=3-4-
p1)=3.(1-a).(1-b).(1-¢)
L|.
P(x) ve Q(x) birer polinom olmak (izere, 2=-1- k
k=-13

x-P(x—1)+Q(x) =x2 -6
esitligi veriliyor.
3. P(x) baskatsayisi 1 olan tgiinci dereceden polinom olmak
Uzere,
I. P(x) polinomunun sabit terimi ile Q(x) polinomunun (x+2)+P(x) = (x = 1) - Plx + 1)
katsayilari toplami —5'tir. ¢ olduguna gére, P(3) kagtir?
Il. Q(x) polinomu x — 3 ile tam bolundir. A)12 B) 18 ) 24 D) 32 E) 26

Ill. Q(x) polinomunun sabit terimi —6'dir. x=1 igin P(i)‘: 0

P(x) polinomunun x — 2 ile bdliimiinden kalan
1 olduguna gore,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll X= -1 igin Pt)=0
D) Il ve Il 1, llve ll x= 0 ign F(0)=0
P(2)=1 )= - (x-1)-(x+1) - X

x=1 igin PO)+QU)=1-6=-5

= =2
x= 3 isin 3.P()+Q)=9-3»Q()=0 pa)=1-2.43= 24

{
x= 0 i4in Q(o):.0~6=—6

(1.8 2.A 3.E) 25 (1.E 2.C 3.C)




Polinomlar

Ezber Bozan Sorular 3

Baskatsayisi 1 olan (iglincli dereceden P(x) ve Q(x) polinom-
lari igin,

P(2)=P(4)=Q(2)=Q(4)=0
esitligi veriliyor.
R(x) = P(x) — Q(x) olmak lizere, R(x) polinomunun sabit
terimi-8 dir.

Buna goére, R(5) kagtir?

° A)6 B) 8 c)10 pi12 E) 16
R(2)=R(4)=0
R(x)= 1. (x-2).(x-4).(x- a)
R(0)= {.-2.-4.-a=-8
- 80___-8 ?0:4
R (= (x-2)- (x-4)-(x~1)
R(5)=3.4.4=12
Baskatsayisi 1 olan tg¢lincu dereceden P(x) polinomu igin,
P(5) = P(—1) = P(P(4)) = 0
esitligi veriliyor.
D Buna gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami kagtir?
A) 25 B) 28 C)29 ¥ 32 E) 36
P = 4- (x=5).(x+1). (x- P(w))
=l igia P(a)=-1.5.(4—P))
4P(4)=20 P(u)=5
P(¥0=(x=5).(x+1). (x-5)
P)=-4 2. 4=32
Sifirdan farkli bir P(x) polinomunun x — 2 ile bélimiinden
elde edilen bolim ve kalan polinomlarinin toplami
X + 2+ P(2) olmaktadir.
Buna goére, P(x) polinomunun katsayilan toplami
c kagtir?
A) —3 B) —2 v —1 D)0 E)1
P | x-2
- X+ P(2)
P(2)
p(x)=(x-2) (x+?P (2))+ P(2)
X= 14iN
pl)= -1 (11 P + P(2)
p(1) = -1 - P(2)+Pl2) = P(1)=—1
(1.0 2.D 3.C)

ACiLMATEMATIK

26

1.

A

2,

Cc

Ezber Bozan Sorular 4

P(x), Gglinct dereceden bir polinom olmak (izere,

P(1) = 10
P(2) = 20
P(3) = 30
P(0) =6

olduguna gore, P(4) ifadesi kagtir?
C)38

¥ 34 B) 36

D) 40

P)=0 Ax=1).(x-2).(x-3)+ 10-X

Plo)=0Q.-1.-2.-3+0=6
-60=6=0=-{

P(4)=-1.3.2.{+10.4=34

P(x), Gglincti dereceden bir polinom olmak tzere,

P(1) = 1
P@3) =9
P4) = 16
P(0) = 12

olduguna gére, P(5) degeri kagtir?

P ()= a-(x-1). (x-3).(x~4) + -

Plo)=0.~{.-3.-4= (2
-120= {2 0=—1

P(5)= -1 4.2.4+5 =-8+25

p(5)=1%F

E) 42

Reel katsayili dérdiincli dereceden bir P(x) polinomu, her x

reel sayisi igin,
P(x)>2

esitsizligini sagliyor.
P(1)=2
P2)=4
P(B)=2

olduguna gore, P(4) kactir?
¥ 20

A) 11 B) 18

P(x)y 2> Px)-220

P0-2 = a.(x-1) (x-3)"
P10 = .(x=1)" (x-3)"+2

D) 27

P()=a-l.{+2=4>0=2

P(4)= 2 3 4°'+ 2=20

(1.a

2.C

E)29
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MCiLMATEMATIK ‘

ikinci Dereceden

Ogrenme Denklemler
IKINCI DERECEDEN BIR BILINMEYENLI DENKLEM TANIMI KOKLERIN DENKLEMi SAGLAMASI
1. 1.  abir gergel sayi olmak Uzere,

. X2 —3x+5=0 x> —ax+6=0

. 2X+7x+1=0 denkleminin kéklerinden biri —3'tlr.

M. v/5-x2_2=0 B Buna gore, a kagtir?
p ifadelerinden hangileri ikinci dereceden denklemdir? A) -6 ¥ -5 C)—4 D) -3 E) -2

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell (_3)9-_0 (_3) _'_6 = O
Yivelll E)I, Il ve lll
L2 0 9+3a+6=0
- R=3x+5=
2 3q=-15

Denklemleri thinci dereceden denklemdir

2,
X2 —5x—1=0
« denkleminin bir kokd m'dir.
2, - Buna gére,
3, 206 s
(a—2)x”+x +x—a-'b=0 = m2 _ 5m47
ifadesi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem = 2
D olduguna gore, a + b toplami kagtir? f 5 isleminin sonucu kagtir?
A)3 B) 4 5 D)6 E)7T &
) ) ) ) )75 A3 ¥4 C)5 D)6 E)7
2 2 |
a-2=0%0=2 mZ—5m-1=0 > m-5m=
2b-6=0=b=3 2 .
m-=5m+T _ {+F _ 8 _
a+b=2+3=5 2 i —Ll'
3. ) 3. ,
(3—m)-xm _7—x+m+1=0 X —6x+1=0
ifadesi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem denkleminin kokleri m ve n'dir.
A olduguna gore, denklemin katsayilar toplami kagtir? Buna gore,
3 B) 4 C)s D)6 E)7 2 18n — 3n°
m2 — 6m 3
mz_ F=2> m1= ] g isleminin sonucu kagtir?
m=3 VY m=-3 A) -2 ¥ —1 . C)0 D) 1 E)2
2 m—bm+1=0>m—-6m=-1
- - -— 2
6x-x-2=0 n*-6n+1{=0>n-6n=-1
6-1-2=3 2i + 3:-5‘ =—2+41=—

(1.0 2.D 3.0) 27 (1.8 2.B 3.8)




ikinci Dereceden Denklemler

(1.c 2.A 3.B 4.C) 28 (1.c 2.C 3.B 4.D)

' — ! . —t AYT
CARPANLARINA AYIRARAK KOK BULMA DENKLEMIN DiSKRIMINANTI
1.
"1 _nx—4=0 2x° +5x—1=0
ifadesi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem c denkleminin diskriminanti kactir?
olduguna gore, biyiik kokiin kii¢lik koke orani kagtir? A) 31 B) 32 @/) 33 D) 34 E)35
A) —6 B) —5 C)—4 D) -3 E) -2
y.2.¢1)
n-l=2=3n=3 A=5-4.2.
2 =25+8=33
X=3x—4= 0> (x~4).(x+1)=0 A
X=4 , X= -{
_1 -
a bir gergel sayi olmak uzere,
P(x) =3x%2 — 5x + a 2. m bir gergel sayi olmak Uzere,
. 2 x> —6x+m=0
polinomunun sifirlarindan biri —'tiir. L . . .
3 c denkleminin diskrminanti 4 olduguna goére, m kagtir?
Buna goére, polinomun diger sifir kactir? A)4 B)6 ¥) 8 D) 10 E) 12
1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 2 m=L
P(.&.):3-($—)— ..-L..,.q_—.O A= 6-4.1Mm=
3 3 3 6 —Lim=4
4-1L+0=0% =2 3 2
x 4m=
3x 5x+2=03 (3x-z)(x-1)4 0 = m=8
= .2. X= -
%>y X= =
Ahmet ve Selim'in esit miktarda bilyesi vardir. ";
e Ahmetin x tane arkadas! olup, Selim'in arkadaslarinin = 3. a, b ve c birer gergel sayi olmak iizere,
sayisi Ahmet'in arkadaglarinin sayisindan 5 fazladir. ° ox2 +ax+b=0
e Ahmet her bir arkadasina 3x + 1 tane bilye verdiginde i diskriminants a2 . .
kendisine 2 bilye, Selim her bir arkadasina x + 7 tane denkleminin dis r?man 1a® + 8 olduguna gore,
bilye verdiginde kendisine 7 bilye kalmistir. B b - ¢ garpimi kagtir?
Buna gore, baslangigta Ahmet ve Selim'in toplam kag A) —4 B) —2 c)o D)2 E)4
tane bilyesi vardir? 2 2
=0—-4cb=0a+8
A) 403 B’) 404 C) 405 D) 406 E) 407
x-(3x+1)+2= x+5).(x+ P+ -4 bc=8
2, - -
3x+x+9_ =X +12X+42 b.c=-2
2,‘ X~ ‘-tO =0 > (2x+5). (x-9)=0=3x=8
><'r5 (8.25+2). 2= 404
n posz bir tam say1 olmak Gizere, 4. abir gercel say olmak tizere,
M=ne(n—1)e. .1 x> —3v/5x+a=0
seklinde tanimlaniyor. denkleminin diskriminanti a olduguna gére,
x' p @ kagtir?
Buna gore, W = 20 esitligini saglayan x kagtir? A)6 B) 7 c)8 \2{) 9 E) 10
2
A)3 B) 4 | vs D)6 E)7 A:(:SE) -4.4a=0
Ax=t).(x-2 2
x.(x ‘)(l ) 220> X-x—-20=0 45_40=a=;50=45
(x=2)1 (X-S). (X-l-l-f)-:O a=3
=5 ; X="Lf



ikinci Dereceden Denklemler

AYT : ! r }

IKi FARKLI GERGEL KOK

CAKISIK KOKLER

1. a bir gercel sayi olmak uzere,
X2 —4x+1—a=0

denkleminin birbirinden farkl iki gercgel kokii olduguna
gore, a’nin en genis deger araligi asagidakilerden

hangisidir?
¥ (-3, )

A) (=1, ) B) (—2, =)
E) (=5, o)

D) (—4, )
A= L,"-q.(l—a)>0
y-1+0> % a>-3

X% +6x+2=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A {3+ 7} B){3— 7.3+ 47}
C){3—2v7,3+2V7} D) {34247}
BH{-3- 7, -3++7}

A= 61—-4.4.2:28

_-67{28 __¢Fal¥
2= 2 =2

X|=‘3+ﬁ

3. m bir gercel sayi olmak Uzere,

)(1: -3—H

ACiLMATEMATIK

X2 — 4x 4+m=0
denkleminin diskriminanti 44 olduguna gore, denklemin

biiylik kékii kactir?
A) V11 B)1+ V11 2+ V11
D)3+ V11 E)4 + V11
X, = GE{uh _ yxalil
2 2

xy= 2+, xg=2-H

4. b bir gercel say1 olmak Uzere,
x2 +bx —12=0
denkleminin diskriminanti A’dir.
b+ VA =6 JB=btb
A olduguna gore, b kagtir?
1 B) 2 C)3
A= B (~12) = B+y8

2 2 2
{Zug)=b+6)2 b+u8=b +12b+36
( w') ( 12b=12.= b=1

4.A)

D) 4 E)5

3.C

(1.c 2. E

29

1. abir gercel sayi olmak tzere,
9% —12x+a=0
denkleminin birbirine esit iki koki vardir.

B Buna gore, a kagtir?

A)3 ¥4 C)6 D)8 E) 12
2
o= 12 —4.9.0= o
Iyy=96-a
4=a
2.

x2—4mx+m+3=0

denkleminin gakisik iki reel kokii olduguna goére, m'nin
c alabilecegi degerler garpimi kagtir?

—4 _3 3 4
A) = B) —1 M - D) - E) =
A= (lmY—4.(m+3)=0
1em*-ym—-12=0
Ly —m— 3=0 = (4m+3).(m-1)=0
zm—z» -1 m==-3 m={
m —>+3 4
3 ”.:i.{z i
- 2= 6x —1 4 11
9
c denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
—1 1 -1 1
M55 B) {5 o (L]
D){-3,3} E) {3}
2 2
X = bx—{= Ix-bx+1=0
2
(3)(-” =0
X=Xy =——

3

4. ave b birer gergel sayl olmak lzere,
xx=2)+a:(x—2)=0

denkleminin ¢éziim kiimesi {b} olduguna gére,
a — b farki kagtir?
¥ —4

A) -6 B) -5
(x~2).(x+0a)=0
X=2, X=-0
b=-0=2 ise a-b=-2-2=-4

(1.8 4.C)

C

D) —3 E) -2

2.C 3.C




ikinci Dereceden Denklemler

' — ! . | | AYT
KOKLERIN GERGEL SAYI OLMAMASI KOK VE KATSAYI BAGINTILARI-1
1. 1.
X% +3x+5=0 2x® —6x+3=0
denkleminin gergel sayilarda ¢6ziim kiimesi denkleminin kokler garpimi a ve kdkler toplami b'dir.
E asagidakilerden hangisidir? b
b ”
A) {1 _ x/E} B) {1 + «/E} C) {«/E _ 2} 5 Buna gore, 3 orani kagtir?
-9 9
D) {~v2, v2} o A —— B) —2 C) 1 ¥2 E) >
2 =_=6 _
A= 3-44.5=-U a=% b= 2 =3
4<0 L =3.2 _2
o v
Ghk=9
2.
4x° —x—2=0
denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
Buna gore,
2. mbir ge;rgel sayl olmak Uzere, (x1)2 X+ X+ (X2)2
2xX* +4x+m=0 A isleminin sonucu kagtir?
denkleminin gergel sayilarda ¢6ziim kiimesi bog kiime —1 B) —1 Q) AN D) —— E) 1
olduguna gore, m'nin alabilecegi en kiigiik tam say!1 x 8 4 4 16
B degeri kactir? ::
A)2 ¥ 3 C)4 D)5 E)6 = X Xa - (X1 X5)
2 = - - 2 __ |
A= L4 -14.2.m <O = i'-_'=-7 -
- 4 b4
6<Bm o
a<m 3.
2
x> —(mM+1)x+2=0
2 3 Ol\lr-
mena denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
Buna gore,
(X1 +2)’(X2+2)=4
3. a, b, c birer gergel sayi olmak Uizere, B olduguna goére, m kagtir?
ax?+bx —c=0 A) -3 ¥ —2 C)—1 D) 1 E)2
ikinci dereceden denkleminin gergel sayilarda ¢6ziim )(|_ )(21. 9. (X|+ X:z.) +4= l’-
kiimesi bos kiime olduguna gore, —_— —_
a 2 m+1
. —<0
c 2+ 2m+2+4=4
Il. a+b>0 am=-4=>m=—2
Ill.asb.c<0
A ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? 4. 5
M Yainiz| B) Yalniz Ii C)lvell 2 —3x+6=0
denkleminin kékleri x4 ve x5 dir.
D) lvelll E) Il velll 1 1
2 ore, — + —— ?
A=b-4.0.-C <0 ] Buna gére, . +~— toplami kagtir?
2, x2) (%)
b+40.c<0 o olmalid A)4 B2 _, 9617 D)TT E)%
. ol . [a] m ' lr: — —
i daima pozitf Q-C< XtXe _ ~ &~ _"3 _ I
Her zaman Jo:qru olan galmr_ | dir Xy-Xa 6? 6 2

O_ E 2.B 3.A> 30 (1_ D 2.A 3.B 4. c)




ikinci Dereceden Denklemler

AYT I | . ! — : _____KonuOgrenme |
KOK VE KATSAYI BAGINTILARI-2 KOK VE KATSAYI BAGINTILARI-3
1 1.
2x> —6x+ k=0 X2 +4x—4=0
denkleminin kokleri x4 ve x, dir. denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
Xg — 2%y =—-9 A Bunagdre, (x4 )2+ (x-‘,)2 toplami kagtir?
g ©lduguna gore, k kagtir? ¥ 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28
2 2.
A-9 €8 C) -7 D) -6 E) -5 X %y = (X +X2) = 2X) Xo.
Xl— 2)(2_ = -3 )(')(2_= g.— -4 _L',
2[/x +X2=3 Kk = 16+8
Xy = -3 2 = 24
Xy= - | k =-8
2. X2= L( 2. abir gergel sayl olmak Uzere,
+(@—2)x+5=0 X2 —ax+9=0
denkleminin kékleri x4 ve x, dir. denkleminin kokleri x4 ve x,dir.
X = 4 D XX, + =4 VX /% =5
Xo+1
D olduguna gore, a kagtir?
D olduguna gore, a kagtir? o
A5 B 6 07 Y{)8 £ A) 16 1B)172 C)18 )19 E) 20
x'_xz.'.x': l'l‘ #X'="4 (DMk‘CMJC\"C““daz) P Q 9
—_— <
5 ; a+6=25
j-0+2+5=0=>0=8 = =19
=
3. = 3.
X2 —10x+m—1=0 X2 —2x—5=0
denkleminin kékleri 2 ve 3 ile orantilidir. denkleminin kdklerinin oraninin alabilecegi degerler
5 Bunagore, m kagtir? A toplami kagtir?
¥ 25 B) 26 C) 27 D) 28 E) 29 W) —2,8 B) —26 C)—24 D) —2,2 E) —2
2 2
Xy=2h %z=3k Xi | Ka _ X4X2 _ (XeF¥p)— 2XiXe
+ - =
2 -
X Xa= m-1=4-6 = 2:2' 3 —-14 =-28
m-l=24>m=25 3 5

4. m bir gergel sayi olmak Uzere, ) .
4. m bir gercel sayl olmak Uzere,

2
X —(Bm+1)x+8=0
(5m + 1)x + X2+ (m—3)x+9=0
denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
1 2 denkleminin kokleri x4 ve x5 dir.

= (x2)2 olduguna goére, m kagtir?

A X1 1
1 B)Zz C)3 3 D) 4 E)5 v \/72_1
Xy X9_=8 > Xg_-xg_:g = X2_=8 g olduguna gére, 4m kagtir?
Xp,=2 A) —14 & —13 C)—12 D) —11 E) —10
9_ (5m+1).2+8=0>4- {0m-2+8=0 \]X; Xo ~ 1= =pa 3 Iz =2 9x,=
m=10
40m_ 4 16 +AM-42.+9=0 > 4m=-!3

O_ B 2.D 3.A 4.A> 31 (1_ A 2.D 3.A 4, B>




ikinci Dereceden Denklemler

' — . . —t AYT
KOK VE KATSAYI BAGINTILARI4 ORTAK KOKLER
a, b birer gergel sayl olmak Uzere, a ve b birer gercel sayi olmak Uzere,
2* —(a+b+3)-x+a+b=0 3% —ax+b+1=0
denkleminin kokleri a ve b'dir. X2 _2.x+a=0
Buna gére, denklemin kokler carpimi kagtir? denklemlerinin ¢éziim kiimeleri aynidir.
A) —2 B) _TS C) _TZ ¥ % E)2 Buna gére, b kagtir?
A)13 B) 14 C)15 D) 16 w17
3 .49 = b+l
a+b= atbt3 0.b=_atb_ 1 2 a
2 > a= 3.2 b+l _3
o+b=3 ab= —2— B 6
2 a=6
b+i=18
b= 1%
a, b birer gergel sayi ve a > 0 olmak lizere, x2 4 (m—5)x+4=0
x2+ax—8=0 x2 4+ (M +5)x —6=0
denkleminin kokleri a ve b’dir. < denklemlerinin birer kokl ortaktir.
Buna gére, a — 2b farki kagtir? E Buna gore, m kagtir?
A)8 ¥) 10 C)12 D) 14 E)16 = Ao B) 1 C)2 D)3 E) 4
-
a+b=-a a-b=-8 < X2+ (m—5x+4=0
- 2
=~ 20 = x*+(M+5)x—6=0
a.-20=-8 2 ox <10
2 “5%-5X+{0=0 3 1UX= -
a=4 x =1 (ortah kok)
o=2
a=92 = b {+m-5+4=0
=S 0o= L’. m=0
0—2b= 2+8=10
x% + mx + n = 0 denkleminin bir kékii 12
m ve n sifirdan farkh birer gergel sayi olmak Uizere, X2 — kx + r = 0 denkleminin bir kdkii — 3'tir.
x? — 3mnx + 8n =0 Bu iki denklemin diger kokleri birbirine esit olduguna
denkleminin kdékleri m ve n’dir. gdre,
Buna gére, 23 - n kagtir? m+k+—
N8 B) 10 C)12 D) 14 E)16 '
isleminin sonucu kagtir?
Mm+n=3mn m.n=38n A) —20 ¥ —19 C)—18 D) —17 E) —16
m=3% -/ 2+x=-m 2% _.n_
. S+x= K -3.X r
m=8 ise B+N=24.n L 3-Xy
~{5=m+k L _= -4
23.n=§ r
m+hk+-0 =-15-4=—-19
r
(1.0 2.B 3.0) 32 (1.E 2.A 3.8)



AYT

ikinci Dereceden Denklemler

.

RASYONEL KATSAYILI IKINCI DERECEDEN DENKLEMLERDE

ESLENIK KOKLER

KOKLERI VERILEN IKINCI DERECEDEN DENKLEMIN
YAZILMAS!

1.

Katsayilari rasyonel sayi olan
ax’ +bx+c=0
ikinci derece denkleminin koklerinden biri 1 — 2«/5 tur.

Buna gore, bu denklemin kokler ¢arpimi kagtir?

A) —12 W) —11 C)1 D) 11 E) 12

Xy= 1-23 ise Xp=1+2{3

Xi.xo= (1-203 ).(1+213)
=1-12
-4

m ve n birer rasyonel sayi olmak Ulzere,
x> +2mx —n=0

denkleminin koklerinden biri x/g + 1 dir.

Buna gore, m - n garpimi kagtir?

A) -5 ¥ 4 C) -3

X|=H’E ise Xg= 4"E

)(”-xa_-:-ﬂm: I+\|?+‘—'Js_
-aim= 29"'\:"1
Xy Xg= =N= (H5). (1-V5)
-n= {-5
-n=-y5n=4
m.n=-{4=-4
m bir gergel sayl olmak Uzere,
2x° — /3x+m=0

denkleminin kokleri \/5 ve a'dir.
Buna gore, 2a kagtir?

A)—4y3 B)-3vV3 ©C)-2v3 Wf-+3
X|+XQ_=E+Q=£
2

ﬂ.ﬁ+ 24 = E
20=-V3

D) —2

E) —1

ACiLMATEMATIK
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Kokleri 4 ve 6 olan ikinci dereceden denklem
asagidakilerden hangisidir?

B)x? —6x+4=0
Pix2 —10x+24=0

A2 —4x+6=0
C)x? —10x —24 =0
E)x?> +10x + 24 =0

T=4t6={0 G=4.6=24
K= Tx+G=03 K= 0x+24=0

X{+X%x,=8
X1‘X2:12

olduguna goére, kokleri x4 ve x, olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir?

¥x2 —8x+12=0
D)x?+ 12x —8=0

A)x® —12x+8=0
C)x°+8x—12=0
E)x? +8x+12=0

KT +G=0 $>X=8x+12=0

Koklerinden biri 2\/5 — 1 olan rasyonel katsayili ikinci
dereceden bir bilinmeyenli denklem asagidakilerden
hangisidir?

¥)x2+2x—7=0
D)x? —2x—7=0

A)X%+2x—6=0
C)x°+2x—8=0
E)x?>—2x+7=0
X,: -l+2ﬁ Xz= "-2.{5:
2 2
XK—=Tx+G=0 2 X+ 2x-F=0

¥ +x+1=0
denkleminin kékleri x4 ve x5 dir.

Buna gore, kdkleri x4 + X, ve X4 + X, olan ikinci derece
denklem asagidakilerden hangisidir?

A2 +x+1=0 B)x*+x—1=0
C)x* —x=0 Y)x2_1=0
E) X2 +x+1=0

G = (%tXa). X-Xp= =4 4=~
2 2, 2
X=TX+G=0=> X=0x~-1=0=>x-1=0

1.D 2.B 4.D
C )

3.B




ikinci Dereceden Denklemler

: —

AYT

KOKLERI, BASKA KOKLERE BAGLI VERILEN iKINCi DERECEDEN DENKLEMIN YAZILMASI

X2 +3x+1=0

denkleminin kéklerinden her birinin 2 katinin 1 eksigini
kok kabul eden ikinci derece denklem agsagidakilerden
hangisidir?

Wx2+8x+11=0
C)x>+9x+11=0
E)x>+ 1x+11=0
T= 21t 2x~1 = 2.(4t%2)-2= -8
—

B)x?+8x+12=0
D)x2 +9x +12=0

3
G = (2xy-1)-(2a-1)= 4 xpxg- 2 (it X )+ 4=
1 3
x"—-Tx+G=0 = X+8x+11=0

XX —x—-1=0

denkleminin kokleri x4 ve x, dir.

Buna gore, kokleri x4 — 1 ve x, — 1 olan ikinci dereceden
A denklem asagidakilerden hangisidir?

Mx2+x—1:0

C)x*+2x—1=0

B)x?+x—2=0
D)x>—x—1=0
E)yx>—x+1=0

T= X1+ Xg—1 = XtX~2 =—1

G = (X1-1)-(xo4) = x,.;z,_- (x—,i&_)H: -1

= q

X=Tx+G=0% X +x-1=0

X2 _3x—2=0
denkleminin kékleri x4 ve x5 dir.

Buna gore, kokleri —x4 ve —x, olan ikinci dereceden
c denklem asagidakilerden hangisidir?

A)x2—3x—2=0 B)x?+3x+2=0
Vx?+3x—2=0 D)x? —3x+2=0
E)x>—2x—3=0
T= =X=Xp= -—(X|+Xg_)= 3

lv-‘

3
q: -Kq.-X,_:: X| x,_: -

X=Tx+G=0 33 +3x-2=0

2.A

(1.a 3.C)

4.
5x? —3x —1=0

denkleminin kokleri x4 ve x, dir.

Buna gore, kokleri XL ve xL olan ikinci dereceden
D denklem a§agldakiler:1en hangzisidir?
A)5x2 —x—3=0 B)x> —5x+1=0
C)5x% —3x+1=0 Vix2+3x—5=0

E)x> —=3x—5=0

X2 3 -
T=4 1 XX _ 3 _3
x| Xz x|X2_ ""
q = 4.4 = i =4 = -5
Xy Xa XX =L
2 2. S
K=TX+¢=03X+3x-5=0
5.
¥ 4+x+2=0
denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
x Buna gére, kokleri (x1)2 *Xo Ve X4 * (xz)2 olan ikinci
:: B dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?
= A)x2—2x+8=0 24+ 2x+8=0
[
< C)x®+6x —16=0 D)x% + 6x + 16 =0
3 . B) x2 —6x—16=0
= Te XX+ XXy = X Xo- (i X5)=-2
2 =1
2 2
2 2
X—=TX+G=0> )?+2X1’8=0

6. ave b birer gercel sayi olmak Uzere,
2tax+b=0 Kokleri X ve Xa olsun.
denkleminin ¢éziim kiimesi C = {—1, 5} tir.
Buna gore,
(x+22+a-(x+2)+b=0
A denkleminin ¢6ziim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?
¥ {-3,3} B){-3, 2} C){-31}
D) {-2, 3} E){-2,4}

(x+2°%+a-(x+2)+b=0
Denkleminin koklen X-2 ve Xz-2 olur

Xj-2=-1-2=-3 Xp-2= 5-2=3
ck=1$-3,3}
34 (4.0 5.B 6.A)




ikinci Dereceden Denklemler

IKiNCi DERECEDEN POLINOMUN SIFIRLAR!

1.

AYT — . |
DENKLEMIN DISKRIMINANTI ILE TERIMLERI ARASINDAKI
ILISKI

m bir gercek sayl olmak Uzere,
5x2 — 2v/21x + m =0
denkleminin sabit terimi denklemin diskriminantina esittir.
A Buna gore, m kagtir?
15 11 5
¥4 B) -~ c)3 D) - E) —
2
A= @ET) -4 5.m=m
L.21-20m=m
4 2l=24m
m=4
Diskriminanti k sayisina esit olan,
X2 —kex+3=0
denkleminin kokleri birbirinden farkl x4 ve x, gergel
saylilaridir.
5 Buna gére, |x; —x,| ifadesinin degeri kagtir?
A1 ¥j2 C)3 D) 4 E)5
2
2
A=k=413=ks lf,- k-—lg=0
K >33
k= 4, k="
VA
|Z1 — 2| = ——
la
Ixi—Xg|= N4 = 2
|4
¢ pozitif bir tam sayi olmak tzere,
X2 —6x+c=0
denkleminin ko klerf rasyonel bir sayi olduguna
B gore, c’nin alabilecegi kag farkl deger vardir?
A)2 ¥s3 c)4 D)5 E)6
2
A= 6-4.{C
A= 36-4C
_ 6 T \36-kC _ 6F2V9-c
x‘ ,9- - l - 2—
X"a_ - 3 ; J 3-C
(1.a 2.B 3.B)

ACiLMATEMATIK

1. P(x); ikinci dereceden bir polinom fonksiyon olmak iizere,
P(x) = 0 denkleminin ¢éziim kiimesi {—1} dir.
P(—2) =2
¢ ©olduguna gore, P(2) kagtir?
A) 12 B) 16 v 18

D) 20 E) 22

Po0= @ (x+1)

x=-2 icin P(2)=0=2
Poa)=2-(x+1)*
P()=2.3=18

2. Tum katsayilan birbirine esit olan gercel katsayili ikinci
dereceden P(x) polinomunun sabit terimi,

Q(x) = x% — 3x + 2
polinomunun sifirlarindan biridir.

Buna gore, P(x) polinomunun x + 2 ile béliimiinden kalan
en ¢ok kactir?

A) 12 Ve
x"-a*+3.=o IxX=2 vV X=1

-2
-1
2
Plo)= 2 o P)=2x +2x+2

P2)=8-4+2
=6

B)9 c)8 E)4

3. Bagkatsayisi —1 olan ikinci dereceden P(x) polinomunun
kokleri

2P(0) ve 3P(0)

olduguna gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami
kagtir?

-2 B) 0
P(x)= -X +bx+C

x=0 iGin PO)=C
Kikler 2¢ ve 3c dir

c=0 v c==l/g

P(x)= ~x= 5x~ —é—
P(iN=-2

C)2 D)4 E)6

ise b=-5
[3

3.0)

35
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ikinci Dereceden Denklemler

— . . . | AYT
IKINCi DERECEDEN DENKLEME DONUSTURULEN DENKLEMLER
1. 5.
Xx—4/3x—6=2 323 +128=0
A denkleminin kokler toplami kagtir? D denkleminin kokler toplami kagtir?
A)7 13_)5 10)3 D)2 E)1 A)4 >(B)s C)6 Y)7 E)8
(‘st—é ’=(>(_2') 3x-6>/o %xka_ l,x-zq.ﬂ. + |28=0
*__ &_ = =8 v a=‘6
3x-6= X-lx+it 2’=a a 2‘:-0+l_7;: O=a
2 _ =16
X =tx+10=0%X1=2, X2=5
¢ L=8px=3 Plg {6aX=4
—2 Xyt Xo=2+5=F
=5 T2 3+ 4=7F
6.
2. 2X+10 9
x2 — 8x + 10 = 5|x — 4] 4 x-2
¢ denkleminin kdkler toplami kagtlr? p denkleminin reel kkler toplami kagtir?
A) 10 B)9 | D)7 E)6 A) —15 B) —8 C) — K E)8
Ix- L'l -6=5 X'L'l 2*_ 0 atl0 _ 3 4 g“+0a= 144
|x-4)2 5. |x-4|-6=0 U
;¢ a”+{oa- l4h=0»0=—8 v a=3
x
Ix-4|=6 % x-4= 6 v x-4=-6 < *'3
X=10 X=-2 5 2¥=89 x=3
—_—0 = = 7.
3. f0-2=8 = 7__ 10 _,
x*—x2—12=0 3 Yo VX
c denkleminin reel kokler carpimi kagtir? denklemini saglayan x degerlerinin ¢arpimi
A) —16 B) —9 v -4 D) 4 E) 16 . asagidakilerden hangisidir?
x9'=a a-a- 42 0=) a=4 v a- 3 %5 104 B) 108 c)20* D) 208 E) 40%
- - 4 —
+3 K=l X=-3 \[—=a=)><._a"r
X=2 * _ 19 _{3qa-30+10=090=5V a=2
X=-2 a 2 M
9 -} (a) 2 .
FTEE 4 b4
x=5ise xp=2' 6:2'=I0
4.
X—2 x+3 8.
(x+3>_3<x—2)=2 (P=x)2—8x%+8x+12=0
D denkleminin kokler garpimi kagtir? A :;nkleminin koklerinin mutlak degerleri toplami kagtir?
8 B) 6 C)4 D)3 E)1
A)% B)% C)3 % E)% 2 2 ) . ) ) )
3 —20-3=0 (Kx)=8(c=x)+12=0
R=2. Q-=_=2 0-20-0= 2. - - =2
X+3 e a 7 3 X—xX=Q 0—80+'£.-—OQQ—6 va
+ -6
a=3 v a=- . ‘9-2
X-2 _a X-2_ __| x-—x-—é:O X—X-%=0
X+3 X+3 ~ 3 C 3 2
-2=-X- =4 -1 11
x';‘g:_ﬁ}“"g Xxl—-’ 2 2 Jn X=3 VY X=-2 X=2V X=-
+ 2 36 3+2+2+{=8



ikinci Dereceden Denklemler

AYT — . | — :

iKiNCi DERECEDEN IKi BILINMEYENLI DENKLEMLER

1. xvey birer gercel sayI olmak Uzere, 4.
X2 — 4y =—7 y = x2 + 4x
y2—2x=2 x| = Iyl
A olduguna gére, x + y toplami kagtir? ¢ denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi kag elemanhdir?
3 B)4 c)5 D)6 E)7 ISE B)2 &3 D) 4 E)5
2 =yl =X Vv y=-X
+ Y-—2x-2=0 Y= X ise X=><+Lt><=>:+§:=x__3
2 2 -0 =
- = Ly+Lh= 2 2
X 2X+2l1'8 Lt;{ Lf g=-X ise -X=X+4x=>xX +5x=0
(X—l) +(3"2) =0 X=0 V¥V x=-9
2= =2
X-1=03x=| J-2=03J c.h={(0.0),(-3,-3)'(‘5/5)}
X+\‘j= ‘+2.=3 3 cl('ﬂﬂﬂll
2. 5. a, x vey pozitif gergel sayilari igin
m(m +n) =99 \3/—5x2+2y2=4a
n(m+n)=22 + 3x>—3y°=—12a
denklem sistemini saglayan (m, n) ikilileri igin, x olduguna gére X orani kactir?
g mM—n farki en ¢cok kagtir? :: B 'y ’
=
| E A1 v()% C) % D)2 E) %
= 2
Mo+ mn=39 - - |2x + 33": 0
+n + mn-?_l ‘l 4‘ < 387‘= {2x _._?d= L‘»x
(’Y\'f‘n)z:“u? m+N=11, MEN= Y= 22X
menz 99 _ 22 =3t 3 .S
m-n en gk F olur
3. 6.
x2—y:2 5x+y=16
2xX—y=—1 xey=12
. . . denklem sistemini saglayan (x, y) ikilileri igin x +y
denklem sisteminin ¢6zim kiimesi toplaminin en biiyiik degeri kagtir?
{(a, a), (b, c)} o 56 B) 102 & 147 D) 157 5 167
D olduguna gére, a+ b +c toplami kactir? 5 5 5 5 5
A 12 B) 11 C)10 o9 E)8 X.y=12 §3=%
2
X=y=2 x=3 ise 3-y=2ay=% 2 _ —6 _
_ 2x-y=-| x=-lise 1-y=23 y=-i xt &= 16> 5x— t6x+4§.-0=> x=6/g ¥ X=2
5x -
Foax-3=0 G h=i(-4-1), (8,7)} x ><J_2
3 a+b+c=-1+3+#+=3 x=6_ iin Yy=10 Xty en Gok —6—+'0=&
X=93 v X=" 5 ) 5

O.A 2.B 3. D) 37 (4. c 5.8 6.A>




ikinci Dereceden Denklemler

: — ! . — AYT

GORSEL ICEREN SORULAR
1. Sekilde diz bir zemine dikilmis iki agag¢ verilmistir. 3. Direnglerin karsilikli uglarinin birbirine baglanmasiyla olusan
- 35 sisteme paralel baglama denir.
% metre R,
A AW

X AN
R2

Soldaki agacin boyu sagdaki agacin boyunun karesine egittir. Sekildeki 2 tane paralel bagli direncin esdeger direnci,

D Buna gore, soldaki agacin boyu kag metredir? 11 1
5 7 25 49 R R R
A) — B) — C) — —_ E) 13 1
U )2 ' v ) .'gke.))q&)
a5 2 toplami ile Resaplahir.
X+ ==X . .2 .
4 R4 ve R, direngleri x“ — 12x + 18 = 0 denkleminin
2 E kokleri olduguna gore, esdeger direng kagtir?
3 v A) 4 B) 3 c) =~ D)2 4] =
+
2>t 2_ 12X+ 1820 > Rt Ra=12  RiRo=18
X=3 3 ¢33 =43 < 4 o RitR2 _ 42
<
= p= 18 __3
2. Asagida dogrusal bir pistin AC bolimi verilmistir. Havadaki E - 12. = T
D noktasinda bulunan bir helikopter diigey bir bigimde -
C noktasina inis yaptiginda AB yolunun 1 km eksigi kadar = . - N .
mesafe inmistir. Helikopterin iniginin ardindan, sekildeki ucak -5‘ 4. A?agldakl dluzenekte butona basildiginda garklar ok yoniinde
° dénmektedir.

pistin A noktasindan hareket etmis ve B noktasina kadar
pistte gittikten sonra B’de kalkisa gegerek sabit bir egim
aclislyla pistte aldigi kadar yol alarak D noktasina ulagmistir. ”

B

: T Nay,
(@
X ¢
xX-1 Buton
% %;{ Bu diizenekteki 5 esit pargadan olusan gark 1 tam turunu
10 saniyede, 6 esit b6lmeden olusan gark ise 1 tam turunu
A X B %-3 C y s san s

12 saniyede tamamlamaktadir. Carklar durdugunda lggen
bicimindeki ibrelerin uglarinin gésterdigi bélmelerde yazili
olan sayilarla kdkleri bu sayilar olan baskatsayisi 1 olan ikinci
dereceden denklem ekranda goriinecektir.

C noktasinda helikopterden inenler burada bindikleri bir
aragla DC mesafesinin 2 km eksigi kadar giderek
B noktasina ulagsmiglardir.

Buna gére, AB mesafesi kag km’dir? Buna gore, ¢carklar ayni anda donmeye basladiktan

E 16 saniye sonra ekranda goriilecek olan denklem
A4 — 6 B)3 — V6 C) V6 g asagidakilerden hangisidir?
D)32+‘/52_ 2 9{‘“”/51 l.gark: { tur {0en 2.qarh: | tur 42 sp
()(-3\1+(X") =X $ 2x-8X+{0=X He bolme 2 sn Her bolme 2 sn
x:- 8x+10=0 l6.snde L G glsteir 6.5n de. 5 i gosterir
2.
(x-4)-6=0= (x-4)=6 (x>3) T=4+5=9 G=4.5=220

X-H:‘Ié_ X:LI—‘IZ
x= 4+J6 olamaz.
Q_ D 2. E) 38 (3_ E 4, E>

2
X=Tx+G=0 9 X-9x+20=0




ikinci Dereceden Denklemler

AYT — . | — :
GORSEL ICEREN SORULAR
5. Bilgin, agagidaki duvar saatinin altina elektronik bir gésterge 7. Asagida verilen cetvelle bir cubugun uzunlugu dlguldiginde
yapmistir. Bu gostergede, duvar saatinin belirttigi siiredeki gubuk 2,7 cm gelmistir. Esra, bu 2,7 degerinde 2'nin ve 7’'nin
saat ve dakikay! kok kabul eden ikinci dereceden denklem karelerini toplayinca, 22 + 72 = 53 elde etmigtir.
yazmaktadir. Sure degistiginde gostergedeki denklem de
sureye uygun bicimde degismektedir. : 2,7 cm :
O"rneglln,.$eklldesur.e.1.2.0qup Bilgin’in yaptigi gostergede i"“I““|“”I““|““I'i“| g
kokleri 1 ile 20 olan ikinci dereceden denklem yazmaktadir. 0 1 2 3
. "1'1" 12."'1".. Esra, yukaridaki islemin aynisini ikinci bir gubuga
X uygulamigtir. Once ikinci gubugun uzunlugunu élgmiis,
sonra buldugu degerde virgllin solundaki ve sagindaki tam
sayllarin karelerini toplayip 289 elde etmistir. Esra son olarak
ikinci cubuktan 1 cm daha kisa olan Uglinct bir gubuga da
ayni islemi yapmis ve 260 bulmustur.
Buna gore, ikinci gubugun uzunlugu hangi ardisik iki tam
p say! arasindadir?
x2-21x+20=0 A)12ile 13 B) 13 ile 14 C)14ile 15
Sabit hizla yiriiyen Bilgin bir giin evden okula gitmis, okulda W) 15 ile 16 E)16ile 17

Evden giktigi an: x2 — 20x + 100 = 0 X=Xa=1{0
Okuldan giktigi an: x2 — 13x +22 =0 X= 2,X2_=“

bir stire kaldiktan sonra ayni yoldan eve dénmustur. Bilgin'in
evden ciktigi ve eve dondugu saatler ayni glinun 6gleden
oncesine ait olup asagida bu duvar saatinin gésterdigi bazi
denklemler verilmistir.

Evden ¢iktigi an: x> — 20x + 100 = 0

Okuldan giktigi an: x? — 13x + 22 =0

Bilgin’in okuldan eve déndiigii anda duvar saati
diskriminant sifir olan bir denklem gosterdigine gore,
Bilgin okulda ka¢ dakika beklemistir?

A) 40 B) 41 C)42 D) 43

m
I
N

fo.10
14.02

X=Xa=0Q Eve donduaiinde saat 1144 olur:
2

X-20%X+0=0 .@ @

6 a= 1l olabilic

25.

2.

10 km

20 km 10 km

Aile B arasindaki yolda B’ye kalan mesafeyi gosteren
25 tane tabela vardir. ilk tabela A'dan 20 km sonra, diger her
tabela hemen 6nceki tabeladan 10 km sonradir.

Buna gore, AB yolu kag km’dir?

C
A) 260 B) 266 & 276 D) 286 E) 300
Q2
P00 = 204 2440+ X |ABl=16+20
X X -240=0 » x=16 =256 +20
% =236
6

ikind qubugun a’+b = 289
uzunluau:a,b © ‘ﬂz-rl;l'z 260

20-1=23

29=230 =a=15
b=8

a,bz 45, 8

Asagidaki tablonun her karesinde, o karenin satir ve suitun
numarasinin kareleri toplamina esit olan bir sayi vardir.

ACiLMATEMATIK
(o]

1. 2. 3.

X x+

13

265

Ornegin: sari renkli kare 2. satir ve 3. siitunda oldugundan bu
karede 22 + 32 = 13 vardrr.

Tablodaki mavi renkli kare, satir ve siitun numarasi ayni olan
bir karedir ve bu karenin sagindaki ilk karede 265 sayisi
vardir.

Buna gore, a kagtir?
A) 200 B) 220
2 2 65
X+x+)=2
X= ‘ 4

C) 222 W) 242
a= 11+{
a=1{21+124

a =242
8.D)

E) 248

39

(7.0




MCIiLMATEMATIK |AYT

Konu

ikinci Dereceden
Uygulama Denklemler

1. agergel sayi olmak Uzere, 4.
2 _
x> +a-x+a—3=0 X*—x—-4=0

denkleminin kokler garpimi, kékler toplaminin 2 katidir. denkleminin kokleri x4 ve x; dir.

¢ Buna gére, bu denklemin bilyiik kékii kagtir? Buna gore, kokleri x4 + 1 ve xp + 1 olan ikinci
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?
D
A) —1 B) 0 41 D) 2 E)3

A)x2—3x+1=0
xj-Xz: .2(X‘+XZ) B)X2—3X=O
C)x2—3x—1=0

0-3=2.-Q
4 Y() X —3x—2=0
30=3:q= E)x2—3x—3=0
2 =
x+x-%=0=>x,—_--2_, x,_=4 T = Gl Xt ] = Xitxgr2= 2
1
+2 = _ = Xy Xy + X Rt = -2
M G = (x1#1)- (R 1) = X Xg + X +%o
..L' 1{
2 2
2. abir gergel sayi olmak (izere, X=Tx+tG¢=0=>xX-3x-2=0
ax®+x—2=0
A denkleminin c¢akisik iki kékii olduguna gore, a kactir?
—1 —1 —1 X 5. ave b birer gercel sayi olmak tizere
—_— B) — C) — D) —1 E)2 = gergel say ~
8 4 2 < 2
= xX“4+ax+b=0
2 w R, . .
A= - 4 q -2 = (o) = denkleminin ¢éziim kiimesi {—2, 5} tir.
- 4 = Buna gore,
-
ga= o (x—3P%+a-(x—3)+b=0
= i c denkleminin kokler garpimi kagtir?
8 A) 12 B) 10 Vs D)6 E) 4
(-2+3).(5+3)
1.8=28
3. m#0olmak lzere,
X D i2=0
m + x X
E denklemi i¢in agsagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Koklerinden en az biri rasyoneldir. 6.
B) Her iki kokU de irrasyoneldir. x—22+x—2/—-2=0
C) Her iki kokii de poxzitftir. ¢ denkleminin reel kokler toplami kagtir?
D) Kokler garpimi negatiftir. A)8 B)6 \2';4 D)2 E) 1
kokl yoktur. 2.
VSG:rQeI:uyo tur, . |x_2|=a 0 +0-2=00=-2 v Q=1
X+ m+mx+2x+2mx=0
'x-zl: i

2
3¢+ 3mx+m =0

A= Gm—4.3m
A= -3m<0 Gegel kok yoktur

X-2=1 VvV x-2=-
X= X=1

3+i=4
(1.c 2.A 3.E) 40 (a0 5.C 6.C)




AYT ikinci Dereceden Denklemler

! . | — : Konu Uygulama
7. 10.
4-—mxP+(m+2)x>—5x—6=0 X+ /X _5
denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli bir denklem x—1 4
B olduguna gore, denklemin koklerinden biri kagtir? denkleminin kokleri igin agagidakilerden hangisi
_2 1 3 ¢ dogrudur?
A) —1 —_ C) — D) — E)1
) V{) 3 ) 2 ) 4 ) A) Tamkare olan iki k6k vardir.
L-m=0 3 M= L,. B) Toplamlari 26 olan iki kék vardir.
\2’5 10 sayisindan buyuk bir koku vardir.
6 X - 5X—¢ - D) 10 sayisindan kiigUk iki koku vardir.
¢ - e
¥ -3 E) Denkleminin reel kéki yoktur.
3% +2
x.(Ix+1) _5 Ix -5=4x
(2x-2) (3x+2)=0 =5 > 5 -5=4

_2 (W*")-N?-l) 4 Jx=5

X[:L Ao =
2

3 X=25
8.
X2 + 4x - 1
x—2
B denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A {-2,2} ¥ (-2 -1} C){2}
D){1,2} E){=1.2} x 11. Asagida gosterilen sebilin kirmizi digmesine basildiginda
2 = sebilden sicak su, mavi digmesine basildiginda ise sogjuk su
X+4gX=XxX~-2 s akmaktadir.
2 e
X +3x+2=03% (x+2).(x+1)=0 =
v >
2 x=-{ S
+1 X=-2 - <
G K= % —l,*i}
9.
¥ 2m+1)x+m+4=0
g denkleminin kdklerinden biri 3 olduguna gére, m kagtir? Bos bir kap, sebilin mavi ve kirmizi digmesine ayni anda

A)1 V2 C)3 D) 4 E)5 basilarak 4 saniyede dolduruluyor. Kabi sadece soguk suyla
doldurmak igin gegen siire sadece sicak su ile doldurmak igin
gecen slreden 6 saniye daha azdr.

3 = (me 4)' 3 +m+t L' = O Buna gore, kap sadece sicak su ile kag saniyede
D doldurulabilir?
3-6m—3+m+4=0 A)6 B) 8 C) 10 )12 E)16
sm=10 Kap : (hx+ y) L4
m=2 Lxthy M+ g
= X = u
x+uy _ 4x-2Y4
X ]

hxg-!-ltf': 4K - 2xy X=2y Vv y=2X

(7.8 8.B 9.B) M 2% -y Y
* -2y




MCIiLMATEMATIK |AYT

Konu o
Ikinci Dereceden
Uygulama Denklemler
1. Bir 6§renci katsayilar birbirinden farkli ax? + bx + ¢ = 0 3. mve n birer gergel sayl olmak (zere,
ggkllndekl bir denklemi ¢ézerken diskriminanti yanlislkla L x2—mx42=0 x| i Xa
a“ — 4bc almasina ragmen denklemin koklerini dogru ) 2
bulmusgtur. . xX*—nx+4=0 X| ) _)l‘_
c Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur? denklemleri veriliyor. 2
Ala+b—c=0 B)4da+b—c=0 Il denkleminin bir koku | denkleminin bir kdkinln karesine
_ _ esit, Il denkleminin diger kdku de | denkleminin diger
Uja+b+4c=0 D)a+b=2c kokinin carpmaya gore tersine esittir.
B)jb=c p Bunagére, m + n toplami kagtir?
2 2
A=b-4ac=a-4bc A) 11 B) 10 c)9 wie E)7
2 — . =2
(b-0).(b+a)= ke-(a—b) 2 2 3 g
- X|+—‘ =N Xy - _-_.lr?X'_
X —
a+b=- Lec z 3 Xy = 2
a+b+4c =0 ’/Xc
x Mm=2+4=3 n:l.'+4—5
< 8
= m+NnN= 3+5=
e
-
2. Ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemler asagidaki gibi f )
gruplandiriimistir. 5 4 a=2olmak tzere,
-
1. grup: Diskriminanti pozitif olanlar A Q (@a—Nx2+(@—2)0-x—al=0
2. grup: Diskriminanti negatif olanlar A <O denkleminin kokleri x4 ve x,dir.
3. grup: Diskriminanti sifir olanlar A=0 Buna gore,
Buna gore, ikinci dereceden denklemlerle ilgili 1 1
g asadidakilerden hangisi yanhstir? T"'z
A) !3a§katsay| ve sabit terimi farkli isaretli olanlar 1. gruptadir. A toplaminin esiti asagidakilerden hangisidir?
B) Iki reel kdkl olanlarin bir kismi 1. grup, bir kismi 1 1 )
3. gruptadir. W > B) - Cla®—a
C) Kokleri esit olanlarin timd 3. gruptadir. a-e ]
D) 2. gruptakilerden higbirinin reel kékii yoktur. D)a E) T
a“—2a
VfKt')kIeri toplami 6 ve kokleri garpimi 10 olan denklem
1. gruptadir. \ { = )("l')(a. - — (a'l)!
2 -
ax +bx+c =0 X Xo. X X2 al
2. (2) ) (0-2) |
A= b - Ll--a-C .

. . a.(a-1) (0-2)1
a.c<0 ise A>O dir (a-1).(a-2)!
A0 ise iki ree\ koh vardir = S -

a-a

A<0 ise reel kok yohtor
E) X'=6x+10=0 ise A= 6= 4.10=-4<0

i.ﬂruphz Yer alir;
(1.c 2.E) 42 o )




AYT
| . |

5.

ikinci Dereceden Denklemler

X2+ bx + 1
X—2
denkleminin gercel sayilardaki ¢dziim kiimesi bir
elemanli olduguna gére, b’nin alabilecegi degerler

=0

p Sarpimi kagtir?

A)6 B)8 C)9 ) 10 E) 12
@ x+2 x4 bx+1=0
a= b-4=0
b=4

b-_-_-l'b='2‘

©) 2+2.bt{=092b=-3

b=-2_
2

2. -2. -5 = {0
2

P(x), bagkatsayisi 1 ve sabit terimi negatif olan ikinci
dereceden polinomdur.

P(x) = 0 denkleminin;
e diskriminanti 28,
o kokler garpimi kokler toplaminin 3 katidir.
Buna gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami kagtir?

x
A) —6 ) =3 C)o D)3 E)6 E
P()= X+ bx+c =0 (¢<0) =
-
A=b-Le=28 <
c=-b3c=-3b ;3‘
b +12b-28=03b=2, b=~
14
-2
b= 2 ise ¢=- 6
P(N) = l+2-6=-3
a, b birer gergel sayi olmak Uzere,
(@a—2)x*—3x+4=0
ax®+x—b=0
denklemlerinin ¢6ziim kiimeleri ayni olduguna gére,
a - b garpimi kagtir?
1 2 3 4 5
A) - E/) 3 C) = D) 5 E) 3
_Q—Z = - 3 = L}
a 1 —b
a-2=-3a 3b=4
4o= 2 b=—g—
S
a=— \ ,
b= 4 _Z
a-P=7—3 3
(s.0 6.8 7.8) 43

m

10.

T Konu Uygulama

Asagida bir sekil ériintiisii verilmistir. Oriintiiniin ilk adiminda
dikdortgenin kisa kenari 1 cm ve uzun kenari 11 cm’dir. Her
yeni adimda kisa ve uzun kenarlar birer cm artmaktadir.

1.adim 2. adim 3. adim 4. adim
L] 3
T 4
12 13
14

Bu &riintiiniin herhangi bir adimindaki dikdértgenin alani

S cm? ve cevresi G cm’dir.

S — ¢ = 140 olduguna gore, S + G toplami kagtir?

A) 200 B) 220 C) 240 \?ﬁ 260 E) 280
2

S= (14 x=1). (H+x=1) = x- (x+10)=x+10x

G = 2.(x+ lo+x) = 4x+20

S-G= >(2'-|- 6x—20= 140 S={020=200

- =60
N 6x—l6"0=0 G=Ll0+20
+|50 -$+C,= 200'1'60
~ = 260
X=10 -

M+ 1)x% —4x+2=0
ikinci derece denkleminin birbirinden farkli iki reel koki vardir.

Buna gore, m'nin alabilecegi en genis deger araligi
asagidakilerden hangisidir?

A) (=, 1) B) (—c0, 0) C) (=, 1]
D) (o0, 0] = {1} Wf(—o0,1) = {1}
A= 4=4(mt1).2>0  m+i+0
M -
2>melzm<d #-!
Gk= (o0, 1)~ 113
m bir gergel sayi olmak lzere,
(x+m)?=3+(m—2)

denkleminin ¢dzim kiimesi bir elemanhdir.
Buna gore, m kactir?
A)1 w2 )3 D)4 E)5

Denklem +am kare olmalidi:

3.(m-2)=0

m= 2




MCIiLMATEMATIK |AYT

Konu o
Ikinci Dereceden

Denklemler

Uygulama

1. a pozitif bir gergel sayi olmak Uzere,
3x? —3ax—a=0
denklemi veriliyor.
Buna gore,

I.  Denklemin gergel sayilarda ¢6zim kiimesi bos
kiimedir.

Il. Denklemin kokler garpimi negatiftir.
Ill. Denklemin kokler toplami pozitiftir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
ﬁ6 Ilve lll E)L llvelll

3x— dox—0=0
A=(30) - 4-3.-0
A= 90%4+{20>0 i

C) Yalniz Il

-Far“l ree| kok vardin

a <0
Xy+Xa= a>0 Xy-Xp =
il ve Il d@rqdur x
[
<
=
w
=
=
32
2. p ve q pozitif gergel sayilari igin
P> +q’ =7
p.g=1
esitlikleri saglaniyor.
Buna gore, kokleri p ve q olan ikinci dereceden denklem
D asagidakilerden hangisidir?

A)x2—2x—1=0

B)yx) —3x—1=0

C)x*—2x+1=0

Wix2—3x+1=0

E) X +3x+1=0

(o) =Fra+ 2P 5(pt) =3 ;

KN T f*qz
T=p+q=3 q_:?.a':
2
2 =0
W Tx+G=09 X -3x+1
(1.0 2.0) 44

3. b < 0 < aolmak lzere,
2x° —ax + 2b% =0

denkleminin ¢oziim kiimesi bir elemanli olduguna gore,
a ile b arasindaki baginti agagidakilerden hangisidir?

° A)a—4b=0 Wa+a=0 C)la—2b=0
D)a+2b=0 E)4da—b=0
A= Oz 4.2. lbz O
o>~ 166" o=)o—(t+b)
a= 4b V 0=-4b
212
aw_b . a+lb=0
ayni isare Hi

4. Cevre uzunluklar birbirine esit olan bir eskenar Gicgen ve bir
karenin birer kenar uzunluklar sirasiyla x4 ve x, birimdir.

x> —14x+a—1=0

c denkleminin kékleri x4 ve x, olduguna goére, a kagtir?

A) 16 B) 25 M49 D) 64 E) 81
/\ > 3? = ‘t)iz,
Xy X2 4k 3k
Xk, = =l Xg=0-1=26
k: 2 a-i= lf%
a=49
5.
. ax®+bx+c=0
Il. bx® +ax+¢c=0
denklemlerinin diskriminantlari birbirine esit ve
| numarali denklemin kokler carpimi —%’tUr.
Buna gore, Il numaral denklemin bas katsayisinin sabit
E terimine orani kagtir?
A) —7 B) —4 C)— D) B —1
2
A= B—yac=0=-4bc %:--:45-
¥-a —l-mc-lfbc 0=-3¢
(b-a)(bra)= ke (a%6)
o+b=-4¢C
0=-3c ise b=-
b _-c __|{
c~ c -
(3B 4.C 5.E )




Karma Test 3 ! r :

6.

7.

AYT

ikinci Dereceden Denklemler

P(x) = X2 + bx + ¢ polinomunun tam sayi sifirlarindan biri
digerinin 4 katidir.

Buna goére, b ile ¢ arasindaki baginti asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 25¢c = 16b B) 16¢ = 25b? C) 4b? = 16¢
¥ 25¢ = 4b2 E) 25¢2 = 16b
X, X4
X+ 4X=- b Xy & X4 =1C
X = ‘% 4(—% =C
4.5 —c
25
L}b2'= 25¢c

Asagida bir egrinin dik koordinat diizleminin . bélgesindeki
kismi verilmigtir.

y
1
=X

Al <)

X X

o] X

Sekildeki tarali bolge, gevre uzunlugu 6 birim olan ve bir
kosesiy = 17 egrisi Uizerinde bulunan bir dikdértgen

olduguna gére, bu dikdértgenin x—ekseni lizerindeki
kenari en ¢ok kag¢ birimdir?

A2+ +2 B)3 + V2
3++5
‘{)T

9..(x+—-|i-)=6

x...)i(_:a o X=3x+1=0

C)2 +2v2

E)3 + 25

A= 69-—"}-4' =5

o, =355
W= =g

)

3-\5
2

X\ = 3+{5 Xo=
2

7.0)

Konu Uygulama

43 —m+1=0

denkleminin kokleri x4 ve x, olmak Uzere,
X142 + Bxq + 2xp = 12

olduguna goére, m kagtir?

A) 10 B) 13

E
C)15

w19

D) 17

xf‘+3x‘+2(X|+x2.)= 12
—_~ -
m-1 3
m=1{9

9. a bir gergel sayi olmak lizere,
X2 fax+10=0 X+3, X+3
denkleminin kokleri x2 + (a + 6)x — 2 = 0 denkleminin
koklerinden 3 fazladir. Xy ,Xq_
E Buna gore, a kagtir?
A) —11 B) —10 C) -9
(¢, +3)- (x.+3) = {0
X|.Xz+ 3. (xl +x2.)+ 3= 40
P —_
-2 -0-6
_p-3a—18+49=10

3a=-21 0= -1

¥ —7

D) -8

ACiLMATEMATIK

10.
X2 _2x—7=0

denkleminin kokleri x4 ve x5 dir.

Buna gére, kokleri 4 ve A olan ikinci derece
X4 X2
A denklem asagidakilerden hangisidir?
)0(f7x2 +2x—1=0

C)7x2 —2x—1=0

B)7x° +2x+1=0
D)2x° — 7x+1=0
E)2x° +7x —1=0
| = XitX2
X X9 Xi- X2,
(x2) ()
G= 4 =
Xt Xo

2 1
X Txt = 09 X Bx=—=0

I+ 2x-1=0

T=-

2
+ -

+
-4
X'-X2 q‘

45




ikinci Dereceden
Denklemler

Ezber Bozan Sorular 1

1. X, X, 2, 3 ve 4 sayllan asagidaki kutularin yerine, her kutunun
yerinde bir tane sayi olacak bigimde yerlestirildiginde
x degiskenine bagl ikinci dereceden denklem elde
edilmektedir.

22 mx-m@-

Buna gore, elde edilecek denklemin kokleri toplami
en az kactir?

C
A) —3 B) —2 %o D)2 E)3
2 ofe
8—xX—4=0 olabilir.
2
X-4=0
)(|-|-)(_7_=O
2. b ve c birer gergel sayl olmak lzere,
A={xeR|x® — 4x + 4 =0}
B={xeR|x%—bx+c=0}
AuB=1{1,2}
olduguna gore, c’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
E A) -3 B) —2 C) —1 D)2 E)3
2 2
X=4x+ 4=0= (x-2)=0
X=2
@ X=bx+c=0 kokleri 1ve 2 olabilir
c=12= 2 e
P bxtc=0 koki X=Xp=1 olabilir
C= RE 4
2+1=3
3. —2, —1 ve 1 sayilarindan farkli ikisi agsagidaki ifadede m ve n
yerine yazilarak bir denklem olusturulacaktir.
x2 +mx+n=0
Buna gore, olusacak denklemlerden kag tanesinin
D kokleri gergel sayidir?
A)8 B)7 C)6 Y5 E)4
> A=mi-4n=0
A= m-un) 0 =m=20=
m LA
m N —_
-2,4 =1 2 1
-2 { tane
4 tone
5 +ane
(1.c 2.E 3.C)

ACiLMATEMATIK

46

Ezber Bozan Sorular 2

1. asifirdan farkli bir gergel sayi olmak uzere,
2_,_ 8 _
X< —X 7 0
denkleminin koklerinden biri denklemin diskriminanti
D olduguna gore, a kagtir?
-3 -5 -3 —1
A) — B) — C) -1 —_ E) —
) )= ) v — )
A=1-4.4=-9_ =qa+1
L
2 a -
(a+1)= (a+1)- e o
a20+i—-a-4- OT':O
01+Q=OT=)O+‘=JQ—
a= '—2—
2. a, bve cbirer tam sayi olmak Uzere ;
ax? +bx+c=0
denklemi igin diskiriminant degeri agagidakilerden
c hangisine esit olabilir?
A) 343 B) 411 \Z’) 521 D) 619 E) 703
S
A=b-4.0cC
b=2n ise A=4k
b=2nt| ise A= Lk+1
. . wleo |tme 4
A, kin kaht vega 4 ile bs liindiigiinde
kalanini vermelidir:
3. Bir say1 dogrusundaki noktalar kigiikten biytuge dogru
sirastyla A, B, C ve D’dir.
|AB| = a, |AC| = m, |AD| = b, |BC| = |CD|
olduguna gore,
Rpbta, o m-a_,
m b—m
denkleminin kéklerinden biri agsagidakilerden hangisidir?
A) -2 VS—1 C)1 D)2 E)3
o m2a  bIM , measb-m
A D am=a+b
2
b 20 X+ b-M__ 03 x+2x+=0
(x+1)=0
x=-1
(1.o 2.C 3.8)




ikinci Dereceden
Denklemler

Ezber Bozan Sorular 3

2,

3.

A
Xy

Bir matematik 6dretmeni sinif tahtasina asagidaki ifadeyi
yaziyor.

“a, b, c birer gergel sayi ve k; 1°den byt bir gercel
sayl olmak uzere, ax? + bx + ¢ = 0 ikinci
dereceden denkleminde esitligin her iki tarafi k
sayisl ile garpilarak yeni bir denklem elde
edilmigtir.”

Elde edilen bu denklemlerle ile ilgili olarak siniftaki
6grencilerden Ela, Yigit ve Melis asagidaki yorumlari
yapmisglardir.

Ela: Iki denklemin ¢éziim kiimeleri daima birbirine esittir.
Yigit: ki denklemin diskriminantlari daima birbirine esittir.

Melis: iki denklemin diskriminantlari birbirine esit ise her
iki denklemin de ¢6ziim kimesi 1 elemanhdir.

Buna gore, hangi 6grencilerin yorumu dogrudur?
A) Yalniz Ela B) Yalniz Yigit C) Yigit ve Melis

2 9 Ela ve Melis 2 E) Yalniz Melis
ax+bx+c=0 kax'+ kbx+kc=0

& =b-4oc A= K ( b"—lpac)
AlFLa
ikinci dereceden
l. (x—524% —81=0
Il. (x — 5252 — 100 = 0
. (x — 526)2 — 121 =0
denklemlerinin diskriminantlan sirasiyla A4, Ay, Ag
(x-a)a'- b=0=> = 20x+ G—b=0
A= ka—4.(0=b)
A=4b
Demeh ki I24> 00> 81 swralamasiyla
diskriminant sicalamas) qymidir:

D3> A0 Ay
1 < a =50 olmak Uzere,
¥ +x—a=0
denkleminin kokleri birer tam say1 olduguna gore,
E bu denklemi saglayan kag farkl a dogal sayisi vardir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 . E{G
={-44-0=4a+] _~l4ari ifodesi
2. 2 z 2 .2
3557 9,013

’

2 - "':F \Jlﬂlf{
2 soylarma esit olmal
a: 2/ 6, 42-’ 20, 30[""2
(1.0 3.E)

2.B

B=4.0c=0 ise A=2,=0 olur

Ezber Bozan Sorular 4

1. m, n, p birer gercel sayi ve m ile n sifirdan farkli olmak Gzere,
Im —n[ = [m[ + |n|

olduguna gore,

mx2+px+n:0

denklemi ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

|m-n]=|m|+|n| ise

em>0 n<O0 | lyr mn<O
em<0 n>O

mx"-rPx-c-n:O

A=p"_4.m.n = A>0

D enklemin iEi {?OI'HI reel koki Val‘cllf?

2. abc ug basamakl bir sayi olmak uzere,

ax? + bx+c—abc=0
denkleminin bir kokii agsagidakilerden hangisi olabilir?

—b+10a
a

D

ACiLMATEMATIK

B) c—10a c)

a

C

A
) 10a

10c

\ﬁ) —b —10a E)T

a
axX4bx+c - (tooa+10b+c)=0
o+ bx - 100a- 10b=0

_ =lo0a-{ob
0.Xg= = o——

Xo= -b-{0n
2" "a

Xy= 10 olur

ax®+bx+c=0 Kokleri Xy ve Xo olsun.
denkleminin kékleri toplami —4 olduguna goére,

a ( 3—x
5
denkleminin kokler toplami kactir?

A) 21 B) 23 C) 24
3-Xy

)2+b( 3;)( )+c=0 Kokleri X ve X, olsun.

E

v 26

D) 25

ﬂ: a
5 X 5 =%

3"5)‘"—")‘3 .3-5X2.=X‘,,
Xg+Xy= 6-5(X+%X2)=26
=4

2.D

47

(1.a 3.E)




Ogrenme

Konu
Karmasik Sayi

MCiLMATEMATIK ‘

i SAYISI TURUNDEN YAZARAK iSLEM YAPMA

KARMASIK SAYILARIN REEL VE SANAL KISMI

1.

2.

8

3.

A

2 = —1 olmak iizere,
Vv—18-v—-9
v —50
isleminin sonucu agsagidakilerden hangisidir?
9i 4
A) 2i 6 — C)i D) —
)2i ) 5 )i ) -
a{zi. al 9
3
5{z 1 5
¢ —1 =i olmak Uzere
Y—125+4/-18
J—8+/—5
isleminin sonucu kagtir?
-15 15 —15i
A) — — —_— D) 15
) 2 V5 2 2 )

54571 . 321 15

a2t 571 2
/=1 =1 olmak iizere
5/—16-2y/-9
J-4
isleminin sonucu kagtir?
7 7i 7i
W7 B) > ) D)~
2, 2i
(1.8 2.8 3.0)

1. z karmasik sayi olmak Uzere,

. Re(z) +Re(z)=0

. z+z=2-im(2)

. Im(z) — Im(z) = 2-im(z)
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
5 A) Yalniz | B)Ive ll

W) Yalniz lli

C) Yalniz Il
E) Il velll

Z=X+iy =>Z=%X-iy
Re(z)+ Re(Z)=2.x
Z+Z = 2X= Z.Re(z) )
im(z)- im(i): 2.y= 2. |m(z)

2. isanal sayl olmak lzere,
z=i—3

karmasik sayisi igin;

. z=i+3

Il. Re(z)= -3

. Im(z) = —1
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell

D) Yalniz lll

Cc

&livell

E)I 1lvelll

ACiLMATEMATIK

z2=-3+1 3

Re(Z)= -3
Im(Z)= -1

Z=-3~i

3. m bir gergel say! ve i sanal sayi birimi olmak tzere,
z=(m—1)+ (m+ 2)i
karmasik sayi veriliyor.
Im(z) — Re(z) =9
B olduguna gore, m kagtir?

A)—6 ¥) —5
Z = (m=1)— (m+2)i

C)—4 D) -3 E) -2

-m-2-m+4=9
-2m-4=9
-2m= {0

48 2.C

3.8)




Karmasik Sayi

AYT — . | — :
| SAYISININ KUVVETLERI
1. 12 = —1 olmak Uzere, 4. i# = —1olmak izere,
(i®)?° — () R e R
c isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? D isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) —2i B) —i 2'50 D)i E) 2i A)17 +i B)15 —i C)2i+ 15
15 35 ¥ 15 + i E)16 + i
| 1
ia_ 132 - () I-—A—H-i+4'l"---+ |
. o 13 tane
==+l
=0 =24 1% = {5+
2. i =—1olmak iizere, i" sayisi gergek sayi olduguna
gérg, r;’nin iki basamakli kag farkli dogal sayi degeri 5. isanal sayi birimi olmak iizere,
¢ Vvardir? t.2.a. 20
A) 90 B) 89 ) 45 D) 44 E) 40
X . isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
n=4k+2 ve n=4k olmaldr = A) —20i B) —i v —1 D)i E) 20i
=
= -..,2 w - 2+ ...+ 20 — 20.24
k=2,34,...,24 h=23,4,8, -, 24 = l (kr2+3+ ) 1 z
23 tane 22 hane f =
6 o= zIO
23+22=45 < =
2
=1
3. a, b birer gergel sayi olmak uzere,
2 = —1 olmak izere,
7 8. 9 447 6. n bir sayma sayi ve i sanal say! birimi olmak lzere,
S+ +iP+IT+ .+ =2a+b+bi 4
n+7 _ i16n—1
o " b "
B oldu19una gore, a 1kag.t|r. A farkinin sonucu kagtir?
A) e B{? C)1 D)2 E)4 w0 B) 1 C)2 D)i E) 2i
-1+ 1l+i-|
o i-‘f ‘ o i~3
-— = | —
8,9, ..., 44F — 441 tane
L ferimde bir O olyyor -0
TS B .
3+1 = 3+i%= 31
2a+b=3 b=-{
20=14 -1_
a=2 2 =T
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